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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το έργο UnitED for Global Goals περιλαμβάνει 7 εταίρους (TANDEM PLUS (LEADER),

FORCOOP C.O.R.A., IASIS, ASSOCIAÇÃO NACIONAL PARA A ACÇÃO FAMILIAR, CONSORZIO

SERVIZI SOCIALI, Centre d'Information et d'Education Hainaut Centre, Institute for

Professional Development of Youth, από 6 χώρες: Γαλλία, Ιταλία, Ελλάδα,

Πορτογαλία, Βέλγιο, Κροατία). 

Οι δραστηριότητές του αποσκοπούν στη δημιουργία μιας πλατφόρμας
ανταλλαγής απόψεων μεταξύ των εταίρων που ανήκουν στο Ευρωπαϊκό
Δίκτυο Tandem Plus για τη μάθηση και την ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ των
φορέων της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης σχετικά με το θέμα
των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης της Ατζέντας 2030, εστιάζοντας ιδιαίτερα
στη συμβολή στην ανταλλαγή γνώσεων και πρακτικών, στη μάθηση και στις
δράσεις ένταξης που κάθε εταίρος έχει υιοθετήσει ή είναι πρόθυμος να
μοιραστεί για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που προσδιορίζονται σε
τρεις συγκεκριμένους στόχους της Ατζέντας 2030, αντιμετωπίζοντας τις
προκλήσεις που αντιμετωπίζει κάθε ευρωπαϊκή κοινότητα και χώρα:

-- Εξασφάλιση της πρόσβασης σε οικονομικά προσιτή, αξιόπιστη, βιώσιμη
και σύγχρονη ενέργεια (ΣΒΑΑ Ν. 7)

- Να καταστούν οι πόλεις χωρίς αποκλεισμούς, ασφαλείς, ανθεκτικές και
βιώσιμες (ΣΒΑΑ Ν. 11)

- Βιώσιμα μοντέλα κατανάλωσης και παραγωγής (SDGs N. 12)
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ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ 

ΤοUunitEd for Global Goals βασίζεται στη διαδικασία benchlearning, όπου
"benchlearning" σημαίνει ότι οι οργανισμοί μαθαίνουν και βελτιώνουν
περαιτέρω τις κοινές γνώσεις, πρακτικές και εργαλεία,

Το έργο αποτελεί το πρώτο βήμα για μια συστηματική μεταφορά που
είναι πιθανό να έχει αντίκτυπο και μετά το τέλος του κύκλου του έργου.

Ο προκύπτων αντίκτυπος αναφέρεται σε εσωτερικούς
ενδιαφερόμενους (το δίκτυο Tandem plus, τους εταίρους του και τους
οργανισμούς τους), εξωτερικούς ενδιαφερόμενους (άλλους
οργανισμούς ΕΕΚ και τοπικά συστήματα, κοινωνικούς εταίρους,

υπηρεσίες απασχόλησης), φορείς χάραξης πολιτικής και λήψης
αποφάσεων. 

Ο κύριος στόχος του έργου είναι η αύξηση της συμμετοχής σε ευκαιρίες
δια βίου μάθησης, η υιοθέτηση των μονοπατιών ανάπτυξης δεξιοτήτων
με προσανατολισμό στους ΣΒΑ, η ανάπτυξη ικανοτήτων σε διάφορους
τομείς που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα, η ανάπτυξη στρατηγικών
και μεθοδολογιών για πράσινες τομεακές δεξιότητες, κοινές αξίες,

εμπλοκή και συμμετοχή των πολιτών, η αύξηση της ευαισθητοποίησης
και της δέσμευσης των πολιτών και της κοινωνίας για την ανάπτυξη
μιας πιο περιεκτικής και βιώσιμης κοινωνίας.

 2020-1-FR01-KA202-080248
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Ενίσχυση του υπερεθνικού δυναμικού να λειτουργήσει σε τοπικό
επίπεδο με την προστιθέμενη αξία της υπερεθνικής συνεργασίας,

μέσω μιας διαδικασίας συγκριτικής μάθησης, δηλαδή με την
ανταλλαγή και την αντιμετώπιση συστημάτων και λύσεων, μεθόδων
και πρακτικών που χρησιμοποίησαν ή λειτουργούν με σκοπό τη
βελτίωση και την προσαρμογή τους στις νέες προκλήσεις.

Υποστήριξη της ικανότητας των οργανώσεων και των τοπικών
δικτύων τους να βελτιώσουν την παροχή υπηρεσιών και την
προβολή τους, ιδίως για τους κύριους στόχους τουi Tandem Plus:

ενήλικες άνω των 45 ετών, ενήλικες και νέοι με χαμηλό μορφωτικό
επίπεδο, μετανάστες και πρόσφυγες, NEETs και μακροχρόνια
άνεργοι.

Η UNITED for SDGs επικεντρώνεται σε δύο αλληλένδετους στόχους: 

UNITED FOR GLOBAL
GOALS: ΣΤΟΧΟΙ
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Tandem Plus (Leader) - ΓΑΛΛΙΑ
FORCOOP C.O.R.A. VENEZIA SOCIETA' COOPERATIVA - ΙΤΑΛΙΑ
IASIS NGO - ΕΛΛΑΔΑ
ASSOCIAÇÃO NACIONAL PARA A ACÇÃO FAMILIAR - ΠΟΡΤΟΓΑΛΛΙΑ
CONSORZIO SERVIZI SOCIALI  OVADA - ΙΤΑΛΙΑ
Centre d'Information et d'Education Hainaut Centre - ΒΕΛΓΙΟ
Institute for Professional Development of Youth - ΚΡΟΑΤΙΑ

Η ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ SDGS?

Οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) είναι ένα σύνολο 17 αλληλένδετων
στόχων που καθορίστηκαν από τα Ηνωμένα Έθνη ως στρατηγική "για
την επίτευξη ενός καλύτερου και πιο βιώσιμου μέλλοντος για όλους".

Είναι επίσης γνωστοί ως Ατζέντα 2030, που πήρε το όνομά της από το
έγγραφο με τον τίτλο Μεταμορφώνοντας τον κόσμο μας: Transforming

our world: the 2030 Agenda for Sustainable Development, το οποίο
αναγνωρίζει τη στενή σχέση μεταξύ της ανθρώπινης ευημερίας, της
υγείας των φυσικών συστημάτων και της παρουσίας κοινών
προκλήσεων για όλες τις χώρες.
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ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ 17 ΣΒΑ?
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ΤΙ ΕΚΑΝΕ Η ΕΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ
ΣΒΑ?

TΗ ΕΕ διαδραμάτισε ηγετικό ρόλο στη διαδικασία που οδήγησε στην
υιοθέτηση της Ατζέντας 2030 για τη βιώσιμη ανάπτυξη και των 17

στόχων της για τη βιώσιμη ανάπτυξη τον Σεπτέμβριο του 2015.

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο επιβεβαιώνει την ισχυρή δέσμευση της ΕΕ και
των κρατών μελών της να εφαρμόσουν πλήρως την Ατζέντα 2030 και να
επιτύχουν τους 17 ΣΒΑ. Στα συμπεράσματα υπογραμμίζεται η σημασία
της επίτευξης της βιώσιμης ανάπτυξης σε όλες τις τρεις διαστάσεις
(οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική), με ισορροπημένο και
ολοκληρωμένο τρόπο. 

Είναι ζωτικής σημασίας η ενσωμάτωση της βιώσιμης ανάπτυξης σε
όλους τους τομείς πολιτικής και οι Ευρωπαίοι πολίτες να είναι
φιλόδοξοι στις πολιτικές που χρησιμοποιούν για την αντιμετώπιση των
παγκόσμιων προκλήσεων. Η ΕΕ καλεί τα άλλα κράτη μέλη του ΟΗΕ και
όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, συμπεριλαμβανομένης της
κοινωνίας των πολιτών και του ιδιωτικού τομέα, να συμβάλουν στην
υλοποίηση της Ατζέντας 2030.

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΜΕΝΑ
ΟΙ ΣΒΑ?

Τα θέματα που θίγουν οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης αγγίζουν πολλά
μέρη της ζωής μας, της ζωής της οικογένειας και των φίλων μας, καθώς
και το μέλλον της χώρας μας.

Το υποσύνολο των δεικτών των ΣΒΑ της ΕΕ που παρουσιάζονται εδώ έχει
ως στόχο να σας βοηθήσει να σχετιστείτε καλύτερα με αυτό το θέμα και
να παράσχει στατιστικά στοιχεία ώστε να μπορέσουμε να κατανοήσουμε
και να αξιολογήσουμε καλύτερα την κατάσταση της χώρας μας σήμερα.

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΤΙ ΚΑΝΕΙ ΤΟ TANDEM
PLUS ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΒΑ?

Η Tandem Plus θεώρησε ότι ήταν απαραίτητο να συμβάλει συγκεκριμένα στη
διάδοση της Ατζέντας 2030 στις περιοχές της, προωθώντας την ενσωμάτωση
των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης στη δραστηριότητά της στον τομέα της
κατάρτισης και της παροχής υπηρεσιών,

Η ανάπτυξη της ικανότητας των ΙΕΚ να εφαρμόζουν τα εκπαιδευτικά τους
προγράμματα για την κατάρτιση είναι ο πρώτος τρόπος για το Δίκτυο να τους
εγγυηθεί ένα ευρύτερο περιθώριο κοινωνικής ένταξης. Ειδικότερα, το δίκτυο
Tandem Plus θέλει να δημιουργήσει καλές πρακτικές σχετικά με το πώς οι στόχοι
της βιώσιμης ανάπτυξης μπορούν να αποτελέσουν ευκαιρία για την ένταξη
μειονεκτουσών ομάδων στον κόσμο της εργασίας και στις κοινότητές τους. 

Ο κεντρικός στόχος αυτής της εργαλειοθήκης είναι να βοηθήσει τους
οργανισμούς κατάρτισης να εμπλέξουν περιθωριοποιημένες κατηγορίες στην
τοπική βιώσιμη ανάπτυξη μέσω καινοτόμων μεθοδολογιών.

Όλες οι παρεμβάσεις που συγκεντρώνονται σε αυτό το έγγραφο
αντικατοπτρίζουν τη φύση - κοινή για ολόκληρη την εταιρική σχέση - των
οργανώσεων που εργάζονται σε κοινοτικές παρεμβάσεις και, ως εκ τούτου, ο
πιο καλλιεργημένος στόχος βιώσιμης ανάπτυξης θα είναι ο 11ος, δηλαδή
"βιώσιμες πόλεις και κοινότητες". 

Όσοι διαβάζουν αυτή την εργαλειοθήκη θα μπορέσουν να εμπνευστούν από
πολυάριθμες πρωτοβουλίες

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΤΙ ΚΑΝΕΙ ΤΟ TANDEM
PLUS ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΒΑ?

Όσοι διαβάζουν αυτή την εργαλειοθήκη θα μπορέσουν να εμπνευστούν από
πολυάριθμες πρωτοβουλίες που απευθύνονται σε διαφορετικούς στόχους και
εστιάζουν σε ένα ή περισσότερα από τα sdg. Στο έγγραφο θα βρείτε 29 κοινά έργα
στο πλαίσιο του Erasmus+ "Ενωμένοι για τους παγκόσμιους στόχους", τα οποία
παρατίθενται κάτω από τον στόχο για τον οποίο κάθε πρωτοβουλία έχει δεσμευτεί
περισσότερο.

Φυσικά, τα έργα μπορεί να είναι - και στις περισσότερες περιπτώσεις είναι -

οριζόντια. Αυτό σημαίνει ότι θα μπορούσαν επίσης να συνδεθούν με άλλους
στόχους βιώσιμης ανάπτυξης εκτός από τον κύριο με τον οποίο έχουν συνδεθεί σε
αυτό το συγκεντρωτικό δελτίο.

Οι προτεινόμενες πρωτοβουλίες δεν είναι μόνο ο καθρέφτης των οργανώσεων στο
πλαίσιο της εταιρικής σχέσης, αλλά και ενός μέρους -αν και μικρού- του δικτύου
που ενεργοποιήθηκε χάρη στο έργο. Πράγματι, μεταξύ των οργανισμών υλοποίησης
θα υπάρχουν πολλοί που δεν είναι τυπικά εσωτερικοί της εταιρικής σχέσης, αλλά
που θεωρούνται παρόμοιοι όσον αφορά την επιθυμία τους να επιτύχουν κοινούς
στόχους.

Συμπερασματικά, η συνοχή της εταιρικής σχέσης επέτρεψε την ενεργοποίηση μιας
προώθησης πρωτοβουλιών βιώσιμης ανάπτυξης που υπερέβη τους στόχους που
είχαν τεθεί όχι μόνο όσον αφορά την επέκταση του δικτύου, αλλά και σε επίπεδο
καλυπτόμενων ΣΒΑ. Στην πραγματικότητα, η τελευταία ενότητα του συλλογικού
τόμου θα αφιερωθεί σε στόχους βιώσιμης ανάπτυξης διαφορετικούς από εκείνους
στους οποίους εστιάζει το έργο (7, 11, 12, 17), καθώς η συστηματικά επιδιωκόμενη
πρόθεση της κοινοπραξίας ήταν να προτείνει βιώσιμες παρεμβάσεις σε πολλά
επίπεδα, και επομένως και σε πολλούς στόχους.

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ 7:
ΚΑΘΑΡΉ ΚΑΙ ΠΡΟΣΙΤΉ

ΕΝΈΡΓΕΙΑ
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Τι περιλαμβάνει; 
Είναι απαραίτητο να αποκτήσει ενέργεια όλος ο πληθυσμός για να βελτιωθεί, σε
παγκόσμια κλίμακα, η πρόσβαση σε συστήματα θέρμανσης, φωτισμού σε σχολεία
και νοσοκομεία, επικοινωνίας, πρόσβασης στο Διαδίκτυο και εργαλείων εργασίας, τα
οποία επηρεάζουν άμεσα την ανάπτυξη.  Το Πρόγραμμα Ανάπτυξης των Ηνωμένων
Εθνών (UNDP) αναφέρει ότι για να ζήσει κανείς μια αξιοπρεπή ζωή, η ελάχιστη
ημερήσια κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας ανά άτομο είναι 0,5 kWh. Σήμερα, ένας
στους πέντε ανθρώπους δεν έχει πρόσβαση στην ηλεκτρική ενέργεια. Επιπλέον, η
παγκόσμια οικονομία εξαρτάται σήμερα σε μεγάλο βαθμό από τα ορυκτά καύσιμα,

τα οποία συμβάλλουν στην αύξηση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, οι
συνέπειες των οποίων έχουν σοβαρές ανθρωπιστικές, κοινωνικές και
περιβαλλοντικές επιπτώσεις.  

Ο ΣΒΑ 7 αποσκοπεί στην εξασφάλιση καθολικής πρόσβασης σε βιώσιμη,

αξιόπιστη και σύγχρονη ενέργεια για τη βελτίωση των μέσων διαβίωσης
εκατομμυρίων ανθρώπων. Μέσω αυτού του στόχου, επιδιώκεται η αύξηση της
χρήσης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας αντί των ορυκτών καυσίμων και η
προώθηση της ενεργειακής απόδοσης, δημιουργώντας μια πλήρως βιώσιμη
οικονομία που θα ωφελεί την κοινωνία και το περιβάλλον.
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ΣΒΑ 7:
ΚΑΘΑΡΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΙΤΗ
ΕΝΕΡΓΕΙΑ - Ο ΡΟΛΟΣ

ΜΑΣ
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Οι ΜΚΟ, τα κέντρα κατάρτισης και οι κοινωνικές υπηρεσίες, έχουν κεντρικό ρόλο στην
επιδίωξη αυτού του στόχου. Μπορούμε να επενδύσουμε σε καθαρές πηγές ενέργειας,

όπως η ηλιακή, η αιολική ή η θερμική ενέργεια, να εστιάσουμε σε τεχνολογίες που
μειώνουν την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας στα κτίρια και να υλοποιήσουμε έργα
που συμβάλλουν στην παροχή ενέργειας σε μειονεκτούσες τοπικές κοινότητες. 

Τι μπορούμε να κάνουμε ΕΜΕΙΣ;

-Ενεργοποιήσουμε συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα με ΜΚΟ, πανεπιστήμια, τον
δημόσιο τομέα και άλλες εταιρείες για την προώθηση της πρόσβασης του πληθυσμού
στην ενέργεια και τη διάδοση της χρήσης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας,

- Να εκπαιδεύσουμε τους εργαζόμενους και τους προμηθευτές σε θέματα ενεργειακής
απόδοσης και να διανείμουμε κατευθυντήριες γραμμές 

που καθορίζουν ένα μοντέλο εξοικονόμησης κατανάλωσης εντός των γραφείων, 

- Παρακολούθηση της κατανάλωσης ενέργειας που σχετίζεται με τα επαγγελματικά
ταξίδια των εργαζομένων, 

- Επένδυση στην ενεργειακή απόδοση κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού, π.χ. με την
εφαρμογή 

δράσης για τη στήριξη της μείωσης της κατανάλωσης ενέργειας που σχετίζεται με τη
μεταφορά προϊόντων και υπηρεσιών, 

- Υιοθέτηση πιστοποιημένων συστημάτων ενεργειακής διαχείρισης, 

- Εγκατάσταση ενεργειακά αποδοτικών τεχνολογιών.

12



 2020-1-FR01-KA202-080248

ΣΒΑ 7: ΚΑΘΑΡΗ ΚΑΙ
ΠΡΟΣΙΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
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ΣΒΑ 7:
ΠΡΟΤΖΕΚΤ GAIA

ΙΤΑΛΙΑ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: Tandem plus
ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ ΥΛΟΠΟΊΗΣΗΣ:

Engine 4 you

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΕΙ;
Η Valle del Sacco είναι μια περιοχή στην κεντρική Ιταλία που ανήκει
στην επαρχία της Ρώμης και του Frosinone. Λόγω του βιομηχανικού
παρελθόντος και του παρόντος και των πολλών βιομηχανιών κοντά
στον ποταμό Sacco, ο οποίος διαρρέει την κοιλάδα, είναι ένα από τα
πιο μολυσμένα εδάφη της Ιταλίας (έδαφος, υπέδαφος και υπόγεια          

ύδατα).
Στην περιοχή εντοπίστηκε υψηλή συγκέντρωση β-

εξαχλωροκυκλοεξανίου (β-HCH), μιας ουσίας που χρησιμοποιήθηκε
τη δεκαετία του 1950 ως ισχυρό εντομοκτόνο.

 ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΥ:
Πληθυσμός από μολυσμένες από ρύπους περιοχές,

Φορείς

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ 7:
ΠΡΟΤΖΕΚΤ GAIA

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Οι νέοι του Engine4you (κάτω των 23 ετών), του συλλόγου που

υλοποιεί το έργο, έκαναν έρευνα κατά τη διάρκεια της περιόδου του
Covid για να διατυπώσουν την υπόθεση ότι μια αλυσίδα εφοδιασμού

θα μπορούσε να λύσει το πρόβλημα της ρύπανσης.
Η απάντηση ήταν η κάνναβη. Το φυτό αυτό, μάλιστα, απορροφά τους

ρύπους, τους μεταβολίζει, τους διασπά και τους καθιστά μη
ρυπογόνους, προσελκύοντας τα βαρέα μέταλλα στις ρίζες του φυτού.

Το Gaia χωρίζεται σε: τη φάση σχεδιασμού, την υλοποίηση της
υποδομής (θερμοκήπιο, άρδευση, παρακολούθηση, συγκομιδή κ.λπ.)

και τη φύτευση της κάνναβης.
 

Η κάνναβη, ωστόσο, δεν θα χρησιμεύσει μόνο για τον καθαρισμό του
εδάφους. Στην πραγματικότητα, οι ίνες της θα γίνουν μάσκες, οι

οποίες θα μπορούσαν να είναι "μιας χρήσης", αν δεν ήταν το γεγονός
ότι στη συνέχεια θα ανακυκλωθούν για τη δημιουργία τσιμεντόλιθων

με ίνες κάνναβης. Τα τούβλα αυτά είναι λιγότερο βαριά από τα
συνηθισμένα τσιμεντόλιθους και πιο ανθεκτικά.

 
Συμπερασματικά, λοιπόν, οι δραστηριότητες που προτυποποίησε η
ένωση στοχεύουν στην επίλυση περιβαλλοντικών (φυτό),
υγειονομικών (μάσκες) και μη ρυπογόνων δομικών υλικών (τούβλα)
προβλημάτων, ενεργοποιώντας μια κυκλική οικονομία και
αξιοποιώντας πλήρως τις δυνατότητες του φυτού.

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ7:
ΠΡΟΤΖΕΚΤ GAIA 

ΕΦΑΡΜΟΓΉ:
Το έργο, χάρη στη βοήθεια της ένωσης κοινωνικής προώθησης

Indiegesta και του δήμου Ceccano, ο οποίος προμηθεύτηκε τα
δεδομένα, έλαβε χρηματοδότηση από την περιφέρεια του

Λάτσιο για την υλοποίηση του έργου.
Το έργο κέρδισε επίσης το βραβείο Startupper School -Academy
2021 και το βραβείο "Gioventù fabraterna" που απονεμήθηκε από
τον δήμο Ceccano (Frosinone) και Μόλις εξασφαλιστεί η
χρηματοδότηση από την περιφέρεια, μπορεί να περάσει από
την πρωτοτυποποίηση στην πραγματική εκκίνηση.

ΚΑΝΆΛΙΑ ΔΙΆΔΟΣΗΣ & ΕΠΑΦΈΣ: 

www.engine4you.it

Engine4You APS

engine4you_

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ7:
ΠΡΟΤΖΕΚΤ GAIA 
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ΣΒΑ 7:
RICICLOFFICINA

ΙΤΑΛΙΑ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: Tandem plus
ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ ΥΛΟΠΟΊΗΣΗΣ:

FOLIAS Cooperativa Sociale, Cooperativa Sociale Il
Pungiglione

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το "Re-cycling - Inclusive Routes of Mobility" σκοπεύει να εφαρμόσει ένα
καινοτόμο μέσο κοινωνικής ένταξης που συνδέεται με την περιοχή,
το οποίο αποτελεί ταυτόχρονα μια ευκαιρία για την προώθηση και
την κοινωνική ένταξη και, ενδεχομένως, για τη δημιουργία νέων
θέσεων εργασίας, επίσης με αναφορά σε μειονεκτούντα άτομα.
Το έργο περιλαμβάνει επίσης ένα κέντρο βιώσιμης κινητικότητας,
το "RiciclOfficina", ένα περιβάλλον με ειδικό εξοπλισμό για τη
συντήρηση, την επισκευή και την ενοικίαση ποδηλάτων. 
Οι χώροι στους οποίους θα πραγματοποιηθεί αυτή η
δραστηριότητα διατίθενται από τους κρατικούς σιδηροδρόμους σε
συμφωνία με τον Δήμο Monterotondo.

Γενικό κοινό
Μετακινούμενοι που χρησιμοποιούν τη γραμμή του μετρό
Δικαιούχοι του έργου της FOLIAS

ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΥ:

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ7:
RICICLOFFICINA

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Εργαστήρια ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης, σεμινάρια
ευαισθητοποίησης για τη βιώσιμη κινητικότητα, σχεδιασμός προσβάσιμων
χώρων και χώρων ποδηλάτων-πεζών, δοκιμή πρωτοτύπων σε δύο τροχούς,
εκπαιδευτικές συναντήσεις, διοργάνωση εκδηλώσεων και εκδρομών σε δύο
τροχούς.
Το εμπλεκόμενο προσωπικό αποτελείται από 9 ανθρώπινους πόρους από τους
δύο συνεταιρισμούς καθώς και 20 μειονεκτούντα άτομα από την περιοχή σε
ολοκληρωμένες δραστηριότητες που τους παρέχουν εργασιακές δεξιότητες.

 Στο RiciclOfficina είναι δυνατόν να:
-Να νοικιάσετε ποδήλατο με υποβοήθηση πεντάλ ή ποδήλατο μυών, για
μεγαλύτερα ή μικρότερα χρονικά διαστήματα, με τιμές που ποικίλλουν ανάλογα
με τον τύπο του ποδηλάτου,
-Να φέρετε το ποδήλατό σας για επισκευή- το προσωπικό μας θα σας παρέχει
επάρκεια, ευγένεια και διαθεσιμότητα για την επίλυση του προβλήματός σας.
Όλα αυτά σε μέτριες τιμές.
-Να φέρετε το ποδήλατό σας για διάλυση: θα το αναλάβουμε υπεύθυνα και θα το
θέσουμε ξανά σε λειτουργία ή, όπου αυτό δεν είναι δυνατό, θα ανακτήσουμε
κάποια εξαρτήματα,
-Να βρείτε προτάσεις για ομαδικές ποδηλατικές βόλτες και άλλες
δραστηριότητες που σχετίζονται με το ποδήλατο,
-Να βρείτε σημείο εστίασης για την ανάληψη πρωτοβουλιών που θα
πραγματοποιηθούν από κοινού για την προώθηση της ποδηλασίας στην περιοχή.

 2020-1-FR01-KA202-080248
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SDG 7:
RICICLOFFICINA

Τα αποτελέσματα που έχουν επιτευχθεί μέχρι στιγμής από το έργο
είναι: - Η επίδραση του έργου:
Περίπου 150 νέοι συμμετείχαν σε δραστηριότητες του έργου (ατομικές
και ομαδικές). 
Το ποσοστό απασχόλησης των συμμετεχόντων ανέρχεται στο 70%.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:

ΚΑΝΆΛΙΑ ΔΙΆΔΟΣΗΣ & ΕΠΑΦΈΣ:  
Section on Folias' website

Riciclofficina - Monterotondo Scalo

 2020-1-FR01-KA202-080248
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http://www.folias.it/site/riciclofficina-stazione-di-monterotondo/
https://www.facebook.com/groups/313969382531685


ΣΒΑ7:
RICICLOFFICINA
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ΣΒΑ 7:
ΞΕΚΙΝΉΣΤΕ ΤΟ
ΤΑΛΈΝΤΟ ΣΑΣ

ΙΤΑΛΙΑ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: FORCOOP Cora Venezia (Italy)
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: FORCOOP Cora

Venezia

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το πρόγραμμα Start Up Your Talent είναι ένα πρόγραμμα
επιχειρηματικότητας στον τομέα του βιώσιμου τουρισμού στις
κοινότητες Basso Piave και Sile. Οι καλύτερες καινοτόμες ιδέες μπορούν να
επωφεληθούν από ένα πρόγραμμα κατάρτισης και υποστήριξης από
συμβούλους και καθηγητές για την ανάπτυξη επιχειρήσεων.

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
NEETS

Το έργο είναι ένα μικτό ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό μονοπάτι,
τόσο ατομικές όσο και ομαδικές δραστηριότητες.
Εξειδικευμένη καθοδήγηση για την αυτοαπασχόληση και
υποστήριξη της αυτοαπασχόλησης (8 ώρες),
Κατάρτιση 120 ωρών για την έναρξη επιχείρησης

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:

 2020-1-FR01-KA202-080248
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SDG 7:
ΞΕΚΙΝΗΣΤΕ ΤΟ ΤΑΛΕΝΤΟ

ΣΑΣ

Εβδομάδα μάθησης για την ανάπτυξη διοικητικών δεξιοτήτων (40 ώρες),
Ομαδική καθοδήγηση για τον λεπτομερή καθορισμό της επιχειρηματικής
ιδέας (40 ώρες)- μελέτη σκοπιμότητας (8 ώρες)- αναζήτηση
επιχειρηματικών εταίρων (16 ώρες)-,
Πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις του τουρισμού/ψηφιακής βιοτεχνίας
(δεν απαιτείται) 

Καθορισμός της επιχειρηματικής ιδέας,
Ανακάλυψη της περιοχής, των τοπικών φορέων και της δυναμικής του
τομέα,
Έρευνα της δικής του εργασιακής ταυτότητας,
Αναζήτηση επιχειρησιακών και τεχνικών εταίρων για την επιχειρηματική
ιδέα,
Ανάπτυξη σχεδίων επικοινωνίας που συνδέονται με την επιχειρηματική
ιδέα.
 
Για τη συμμετοχή προβλέφθηκε αμοιβή συμμετοχής

Το έργο περιελάμβανε την ενεργοποίηση μονοπατιών για την υποστήριξη της
αυτοαπασχόλησης που περιλαμβάνουν τις ακόλουθες δραστηριότητες:

Προβλέπονται οικονομικές συνεισφορές για επενδύσεις στην έναρξη μιας
επιχείρησης και για έξοδα εγκατάστασης.

 ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
Τρεις νέες εταιρείες γεννήθηκαν από το έργο που εξακολουθούν να
υπάρχουν στον τομέα του οικολογικού-βιώσιμου τουρισμού και των
τυπικών προϊόντων χειροτεχνίας και είναι ακόμα ζωντανές:

 2020-1-FR01-KA202-080248
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SDG 7:
ΞΕΚΙΝΗΣΤΕ ΤΟ ΤΑΛΕΝΤΟ

ΣΑΣ

I LOVE PIAVE
BLONDE BROTHERS
BEES COVER

Οι τρεις νέες εταιρείες είναι στενά συνδεδεμένες με την επικράτειά
τους και τις κοινότητές τους. Οργανώνουν διάφορες
δραστηριότητες με άλλους οργανισμούς και οικονομικές
πραγματικότητες, καθώς και με τη δημόσια διοίκηση (δήμος). Είναι
πολύ γνωστές σε τοπικό επίπεδο και αυτό είναι πολύ σημαντικό για
την ενίσχυση των δραστηριοτήτων τους αλλά και για την περιοχή.

ΚΑΝΆΛΙΑ ΔΙΆΔΟΣΗΣ & ΕΠΑΦΈΣ:
 www.forcoop.eu - Startup your talent

Press

 2020-1-FR01-KA202-080248
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https://ilovepiave.it/
https://www.blondebrothers.it/
https://www.beescover.com/
http://www.forcoop.eu/gallery/startup-your-talent/
http://www.forcoop.eu/gallery/startup-your-talent/


ΣΒΑ 7:
ΓΙΑΤΡOΣ ΣΤΟ ΚEΝΤΡΟ

ΤΗΣ ΠOΛΗΣ

ΙΤΑΛΙΑ

ΕΤΑΙΡΟΙ: FORCOOP Cora Venezia (Italy)
IMPLEMENTING ORGANISATION:

Municipality of San Donà di Piave

WHAT PROBLEM IS MEANT TO FACE?
To respond to the numerous challenges that urban areas encounter, city
administrations must constantly improve and develop knowledge and skills
that enable them to develop and implement an integrated sustainable policy.
The development policies implemented by the Municipality of San Donà di
Piave seek to favor the processes of adaptation to the CHANGE of a modern
city with a poorly defined identity.
Taking care of the city is also dealing with the relationship between freedom
and the individual. Place the community at the center of thought,
understood as a place of relationships, of possible economy and
opportunities for beauty, identity, life and change. So urban development is
an opportunity to think about spaces for the quality of life of the population.

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Citizens of the San Donà di Piave Municipality

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ 7:
ΓΙΑΤΡΟΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

"Vuoti a rendere" για την αναγέννηση γκαλερί στο κέντρο της
πόλης

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Πολλές πρωτοβουλίες και δραστηριότητες αναπτύχθηκαν και
υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του Γιατρού στο Κέντρο της
Πόλης, ορισμένες από τις οποίες συνεχίζονται ακόμη:
Βενετία / Μονακό (κινητικότητα με ποδήλατο)
Ciclovia Ven-To (ποδηλατική κινητικότητα)
Βελτίωση της προκυμαίας του ποταμού Piave
Υπηρεσία για οικιακές βάρκες κατά μήκος του ποταμού Piave
Επωνυμία της πόλης στο νερό και πράσινες θέσεις εργασίας
Adventure River fest (Φεστιβάλ ποταμού)
Fiume Festival (Φεστιβάλ)
Αστικός πεζόδρομος
Σχέδιο ποδηλάτων / γραφείο ποδηλάτων
Κατοικία καλλιτεχνών

ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
Η ULG, αστική τοπική ομάδα, γεννήθηκε στην αρχή του έργου,
μετατράπηκε από εργαλείο του Urbact σε μια επιτροπή πολιτών που
θεσμοθετήθηκε από το Δήμο με προϋπολογισμό 10000 ευρώ
ετησίως για την ενεργοποίηση της ΔΑΠ. Έχουμε ήδη υλοποιήσει
διάφορες δράσεις όπως γευσιγνωσίες κρασιού, πρωτοβουλίες για
τη διάσχιση βιβλίων, διαμονή καλλιτεχνών, αστικό κινηματογράφο,
το "φεστιβάλ ποταμού περιπέτειας" κ.ο.κ...

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ 7:
ΓΙΑΤΡΟΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 
 www.urbact.eu

City Centre Doctor - Urbact
ULG - San Donà di Piave

City Centre Doctor

 2020-1-FR01-KA202-080248
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https://urbact.eu/
https://www.facebook.com/Ancoraulg/
https://www.facebook.com/Ancoraulg/
https://mobile.twitter.com/citycentredoc


ΣΒΑ 11:
ΒΙΏΣΙΜΕΣ ΠΌΛΕΙΣ ΚΑΙ

ΚΟΙΝΌΤΗΤΕΣ
ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΆΝΕΙ:
ΣΉΜΕΡΑ, ΤΟ 54% ΤΟΥ ΠΑΓΚΌΣΜΙΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΎ ΖΕΙ ΣΕ ΑΣΤΙΚΈΣ ΠΕΡΙΟΧΈΣ,

ΠΟΣΟΣΤΌ ΠΟΥ ΑΝΑΜΈΝΕΤΑΙ ΝΑ ΑΥΞΗΘΕΊ ΣΤΟ 66% ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2050. ΤΟ
ΦΑΙΝΌΜΕΝΟ ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΟΠΟΊΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΈΚΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΠΌΛΕΩΝ ΑΠΌ ΤΗ
ΜΊΑ ΠΛΕΥΡΆ ΈΧΕΙ ΕΥΝΟΉΣΕΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΉ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΉ ΠΡΌΟΔΟ ΣΕ
ΠΑΓΚΌΣΜΙΟ ΕΠΊΠΕΔΟ, ΑΛΛΆ ΑΠΌ ΤΗΝ ΆΛΛΗ ΈΧΕΙ ΣΥΜΒΆΛΕΙ ΣΤΗΝ ΑΝΆΠΤΥΞΗ
ΚΑΤΑΣΤΆΣΕΩΝ ΥΠΟΒΆΘΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΦΤΏΧΕΙΑΣ ΠΟΥ ΣΥΝΔΈΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ
ΑΝΕΠΑΡΚΉ ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΌ ΕΠΊΠΕΔΟ, ΜΕ ΤΗΝ
ΈΛΛΕΙΨΗ Ή ΤΗΝ ΠΑΝΤΕΛΉ ΑΠΟΥΣΊΑ ΠΌΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗ ΒΑΣΙΚΏΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ ΚΑΙ ΕΠΑΡΚΏΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΆΣΕΩΝ ΣΤΈΓΑΣΗΣ ΓΙΑ ΌΛΟΥΣ. ΣΉΜΕΡΑ, 828

ΕΚΑΤΟΜΜΎΡΙΑ ΆΝΘΡΩΠΟΙ ΖΟΥΝ ΣΤΙΣ ΠΌΛΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΘΉΚΕΣ ΑΣΤΙΚΉΣ
ΠΑΡΑΚΜΉΣ ΚΑΙ ΦΤΏΧΕΙΑΣ. 

Ο ΣΒΑ 11 στοχεύει στη μετατροπή των αστικών κέντρων σε βιώσιμες πόλεις μέσω
της πρόσβασης όλου του πληθυσμού σε επαρκή, οικονομικά προσιτή και ασφαλή
στέγαση, βασικές υπηρεσίες και μεταφορές, ιδίως για τους πιο ευάλωτους.

Επιπλέον, οι πόλεις του μέλλοντος θα πρέπει να είναι πράσινες, στόχος που
μπορεί να επιτευχθεί μέσω της μείωσης των αρνητικών επιπτώσεων στο
περιβάλλον, της ενίσχυσης των χώρων πρασίνου και των ασφαλών και χωρίς
αποκλεισμούς δημόσιων χώρων, με ιδιαίτερη έμφαση στις αστικές περιφέρεις.

Τέλος, θα πρέπει να διασφαλιστεί η διατήρηση της κοινής καλλιτεχνικής και
πολιτιστικής κληρονομιάς.
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ΣΒΑ 11:
ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ : Ο ΡΟΛΟΣ

ΜΑΣ
Οι ΜΚΟ, τα κέντρα κατάρτισης και οι κοινωνικές υπηρεσίες μπορούν να
υιοθετήσουν διαδικασίες παραγωγής που λαμβάνουν υπόψη την προστασία της
πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς του τόπου όπου δραστηριοποιούνται- να
προωθήσουν την πράσινη κινητικότητα εσωτερικά και εξωτερικά- να επενδύσουν σε
έργα και πρωτοβουλίες για την προστασία και την υποστήριξη των πληθυσμών που
εκτίθενται σε πιθανές περιβαλλοντικές καταστροφές. 

Τι μπορούμε να κάνουμε ΕΜΕΙΣ;

- Μετατροπή γραφείων και υπηρεσιών σε πράσινους και ανθεκτικούς οργανισμούς,

βελτίωση της ασφάλειας και της ενεργειακής απόδοσης, μείωση της κατανάλωσης
χαρτιού και νερού, ανακύκλωση υλικών. 

- Μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και νερού, ώστε οι πληθυσμοί της πόλης να
έχουν περισσότερους πόρους στη διάθεσή τους για τις ανάγκες τους, 

- Προσλαμβάνοντας και εκπαιδεύοντας άτομα από μειονεκτούσες ομάδες ή
περιφερειακές περιοχές, 

Χρήση ενεργειακά αποδοτικών, καθαρής ενέργειας και οικονομικά προσιτών
οχημάτων, 

- Καθιέρωση ευέλικτων ωρών εργασίας για τους εργαζόμενους και προώθηση της
τηλεργασίας για τη μείωση της ρύπανσης, 

- Επενδύσεις σε τεχνολογία, προϊόντα και υπηρεσίες για την υποστήριξη μοντέλων
έξυπνων πόλεων και βιώσιμων υποδομών, μεταφορών και δημόσιων υπηρεσιών.
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ΣΒΑ 11:
ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
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ΣΒΑ 7:
Ο ΡΌΛΟΣ ΤΩΝ ΜΗ

ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΏΝ ΟΡΓΑΝΏΣΕΩΝ
ΣΤΗ ΜΕΊΩΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΎΝΟΥ

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΏΝ

ΚΡΟΑΤΙΑ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: ISUM
ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ ΥΛΟΠΟΊΗΣΗΣ:  ISUM, Red Cross,
Croatian Mountain Rescue Service, Voluntary Fire

Brigades and others

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Η Κροατία αντιμετώπισε δύο μεγάλες φυσικές καταστροφές με
ανθρώπινα θύματα. Στο πλαίσιο της κρίσης, πολλές ενώσεις
έδρασαν, επιβεβαιώνοντας τη σημασία του ρόλου τους σε τέτοιες
καταστάσεις. Άλλες μικρότερες ενώσεις ενεπλάκησαν μέσω
ανθρωπιστικών δράσεων ή διοργανώνοντας δραστηριότητες που
θα βοηθούσαν στη μείωση της βλάβης και των ανθρώπινων
θυμάτων στο μέλλον.

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ: 
Residents of quake-affected areas

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Διεξαγωγή παρεμβάσεων σε κρίσεις, οργάνωση ανθρωπιστικών
δράσεων, συλλογή δωρεών, διανομή αγαθών, τροφίμων και ειδών
υγιεινής, αναζήτηση ερειπίων, αποκατάσταση φυσικών και υλικών
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ΣΒΑ 11: Ο ΡΌΛΟΣ ΤΩΝ
ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΏΝ
ΟΡΓΑΝΏΣΕΩΝ ΣΤΗ

ΜΕΊΩΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΎΝΟΥ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΏΝ

ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
Οι ΜΚΟ έχουν επιτύχει σπουδαία αποτελέσματα - έσωσαν ζωές,
επισκεύασαν σπίτια, παρείχαν τις βασικές ανάγκες της ζωής,
επέτρεψαν την περαιτέρω καθημερινή ζωή, ψυχολογική
υποστήριξη.

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

Institut za stručno usavršavanje mladih

 2020-1-FR01-KA202-080248

ζημιών, οργάνωση ψυχολογικής υποστήριξης, διεξαγωγή
εκπαιδευτικών εργαστηρίων και ασκήσεων προετοιμασίας για
καταστροφές.

32

https://www.facebook.com/isum.info
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ΣΒΑ 11: Ο ΡΌΛΟΣ ΤΩΝ
ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΏΝ
ΟΡΓΑΝΏΣΕΩΝ ΣΤΗ

ΜΕΊΩΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΎΝΟΥ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΏΝ



ΣΒΑ 11:
ΈΓΓΡΑΦΟ

ΠΙΣΤΟΠΟΊΗΣΗΣ ΓΙΑ
ΠΑΚΈΤΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ

ΒΕΛΓΙΟ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: CIEP
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: Covid Associative

Platform (coordinated by CIEP Hainaut Centre)

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Κατά τη διάρκεια της κοινωνικής, υγειονομικής και οικονομικής κρίσης
του Κωβιδίου, η περιφέρεια Hainaut Centre είχε να αντιμετωπίσει διάφορα
ζητήματα που στόχευαν στην εξαθλίωση του πληθυσμού (στο Βέλγιο,
αυτό αφορούσε το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού). Τα περισσότερα
νοικοκυριά αντιμετώπισαν δραστική μείωση του εισοδήματος, γεγονός
που σήμαινε γενική ανάγκη για επείγουσα βοήθεια για τρόφιμα,
προϊόντα υγιεινής ή ακόμη και βοήθεια για την πληρωμή του ενοικίου
και την αποφυγή έξωσης. Όταν οι άνθρωποι έχουν ανάγκη και δεν
πληρούν τις προϋποθέσεις για να αποκτήσουν άλλα επιδόματα
κοινωνικής ασφάλισης, προσπαθούν να λάβουν κοινωνική βοήθεια. Σε
γενικές γραμμές, η επισιτιστική βοήθεια είναι μεταξύ των πιθανών
κοινωνικών ενισχύσεων που συμπληρώνουν τη γενική οικονομική
βοήθεια (μαζί με την ενέργεια, την ιατρική τοπική βοήθεια). Δυστυχώς, η
πρόσβαση σε αυτό το δικαίωμα είναι δύσκολη και φθίνουσα για τη 

Beneficiaries of CIEP's programmes (migrants, no papers migrants, solo
parents, big families, job seekers, students)

 TARGET GROUP:
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ΣΒΑ 11:
ΈΓΓΡΑΦΟ

ΠΙΣΤΟΠΟΊΗΣΗΣ ΓΙΑ
ΠΑΚΈΤΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ

 

συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων, και οι κοινωνικοί
λειτουργοί δεν εξηγούν πλήρως τους τρόπους με τους οποίους
μπορεί κανείς να αποκτήσει κοινωνικές ενισχύσεις. Συνήθως, οι
δυνητικοί αιτούντες πρέπει να περάσουν από μια κοινωνική έρευνα
που σημαίνει να καθορίσει αν το άτομο έχει πραγματικά ανάγκη ή
όχι. Συχνά ο κοινωνικός λειτουργός αποφασίζει κατά το δοκούν αν
το άτομο δικαιούται ή όχι την ενίσχυση (NDR αν το άτομο εντάσσεται
στο πλέγμα της φτώχειας). Ως σύλλογος πεδίου, μετρήσαμε ότι
πολλοί άνθρωποι, στην αρχή της κρίσης του COVID, έχασαν τα
δικαιώματά τους για κοινωνική βοήθεια και με την ψηφιοποίηση και
την κατ' οίκον εργασία από τις κοινωνικές υπηρεσίες έγινε δύσκολο
να τα επαναδραστηριοποιήσουν. Η παρέμβασή μας είχε ως στόχο να
καλύψει το κενό των δημόσιων υπηρεσιών σε αυτό το θέμα και να
βρούμε έναν τρόπο να αφήσουμε αυτούς τους πληθυσμούς να έχουν
άμεση πρόσβαση στα δικαιώματά τους.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Οργάνωση επαφής με τις τράπεζες τροφίμων και οργάνωση των
παραδόσεων- παρέδωσαν και διαχειρίστηκαν τις λίστες μεταξύ
Απριλίου και Ιουλίου. Ο δημόσιος φορέας ανέλαβε και σύμφωνα με
αυτούς και διαχειρίστηκε τη διανομή.
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ΣΒΑ 11:
ΈΓΓΡΑΦΟ

ΠΙΣΤΟΠΟΊΗΣΗΣ ΓΙΑ
ΠΑΚΈΤΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ

 

ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
Το CIEP κατάφερε να ανταποκριθεί στις ανάγκες σχεδόν 200
οικογενειών για σχεδόν 4 μήνες (άμεσα) και τουλάχιστον 100
οικογένειες εξακολουθούν να επωφελούνται από το χαρτί
πιστοποίησης για να λάβουν επισιτιστική βοήθεια και
εξακολουθούν να υπάρχουν άνθρωποι που μας ζητούν να
πάρουμε αυτή την πιστοποίηση. 
Δημιούργησαν ένα δίκτυο που μπορεί να βοηθήσει τους πληθυσμούς
και σε διάφορα θέματα (στέγαση, ένδυση, υγιεινή, χαρτιά, υγεία...). Το
γεγονός ότι αυτή η πρακτική εξακολουθεί να χρησιμοποιείται και
ότι ο δήμος είναι πρόθυμος να την επικυρώνει κάθε χρόνο είναι ένα
μεγάλο επίτευγμα. Αυτό σήμαινε πολλά για τον αγγιγμένο
πληθυσμό, επειδή κατάφεραν να δώσουν την ευκαιρία να λάβουν
κοινωνική βοήθεια χωρίς να περάσουν την κοινωνική έρευνα- αυτό
σημαίνει ότι οι δικαιούχοι ελέγχονται λιγότερο και μπορούν να
επωφεληθούν από τα δικαιώματά τους εύκολα.

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

www.ciep-hainautcentre.be

 2020-1-FR01-KA202-080248
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ΣΒΑ 11:
ΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

ΠΟΡΤΟΓΑΛΛΙΑ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: ANJAF (Portugal)
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: National Emergency
and Civil Protection Autority

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Η Πορτογαλία είναι μια χώρα με μέτριο σεισμικό κίνδυνο, αν και
έχει την ιδιαιτερότητα να είναι ευάλωτη σε σημαντικά φαινόμενα.
Η σεισμική δραστηριότητα στην ηπειρωτική Πορτογαλία, προκύπτει
από τη γεωγραφική της εγγύτητα στο όριο μεταξύ της
ευρωασιατικής και της αφρικανικής τεκτονικής πλάκας, σε μια ζώνη
που εκτείνεται από το Γιβραλτάρ έως το αρχιπέλαγος των Αζορών.

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ: 
Οικογένειες,
Σχολεία,
Δημόσια ιδρύματα,
Επιχειρήσεις.
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ΣΒΑ 11:
ΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Εταιρείες: 70764 συμμετέχοντες από δημόσιους φορείς και.
       278569 συμμετέχοντες από τη σχολική κοινότητα
       9291- ιδιωτικοί συμμετέχοντες

Το 2021: 52142 συμμετέχοντες από δημόσιους φορείς και εταιρείες
       230525 συμμετέχοντες από τη σχολική κοινότητα
       1530 ιδιώτες συμμετέχοντες  

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
An exercise organised every year by the National Emergency and Civil
Protection Authority. It aims to alert and raise awareness among the
population on how to act before, during and after an earthquake.

 

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ:  

www.anjaf.pt Associação para a Acção Familiar
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ΣΒΑ 11:
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΕΝΟΣ
ΤΟΠΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ

BORINAGE

ΒΕΛΓΙΟ

ΕΤΑΙΡΟΣ: CIEP Hainaut Centre 
Information and popular education centre (Belgium)
ΟΡΓΑΝΟΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: JOC Mons (Young

organized combative) 

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Με πρωτοβουλία της JOC (Young Organized Combatives) της Mons και των
μαθητών της πλατείας τεχνών (καλλιτεχνική σχολή της Mons), το LAB
ανοίγει τις πόρτες του.  Ο στόχος της δημιουργίας αυτού του τοπικού
ήταν να δημιουργηθεί ένας τόπος πολιτισμού που να είναι εναλλακτικός
στην ηγεμονία της Mons 2015 Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης.
Αυτή η εκδήλωση το 2015, έχει πράγματι επικριθεί για πολλά πράγματα,
όπως οι υπερβολικές δαπάνες της πόλης ή οι πολιτικοί στόχοι αυτού του
πολιτιστικού ξεπακεταρίσματος. Ο τόπος αυτός είχε επίσης ως στόχο τη
δημιουργία ενός χώρου συνάντησης και οργάνωσης μακριά από το
πλαίσιο του καπιταλισμού και τη λογική της αγοράς. 

ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΥ:
Οικογένειες,
Σχολεία,
Δημόσια ιδρύματα,
Επιχειρήσεις.

 2020-1-FR01-KA202-080248

39



ΣΒΑ11:
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΕΝΟΣ
ΤΟΠΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ

BORINAGE
 

Το Εργαστήριο ήθελε λοιπόν να προσφέρει έναν χώρο όπου οι
ντόπιοι καλλιτέχνες θα μπορούσαν να συναντηθούν και να κάνουν
γνωστή την τέχνη τους με έναν εντελώς δημοκρατικό τρόπο.Σήμερα,
το Εργαστήριο έχει αναπτύξει κυρίως μαχητικούς στόχους.
Φιλοξενεί πολλές ενώσεις και κινήματα όπως το MSBPLC (Mons takes
action for the climate), το Mutineries Montoise (φεμινιστικό και QUEER
κίνημα), οι Brigades d'action paysannes, η Antifa Group (αντιφασιστική),
η Anti-Captisalist Left, Extinction Rebellion, κ.λπ. 

Διασκέψεις
AG (LAB et MSBPLC)
Εορταστικές στιγμές
Ανταλλαγές ακτιβιστών 
Συναυλίες
Θεατρικές παραστάσεις
Εργαστήριο πανό και πινακίδων
Βραδιές συζήτησης
Προβολές
Φεμινιστικά απεριτίφ
Εργαστήρια Τυμπάνων
Μαθήματα αυτοάμυνας 
Βραδιά επιτραπέζιων παιχνιδιών 
κ.λπ.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
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ΣΒΑ11:
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΕΝΟΣ
ΤΟΠΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ

BORINAGE

Το Εργαστήρι βρίσκεται επίσης σε συνεργασία με το Maison arc-en-ciel de
Mons για να λάβει την ετικέτα LGBTQ+.

Καθώς η ΚΟΕ αποτελεί συστατική οργάνωση της ΜΟΚ, είναι κληρονόμος
μιας μακράς παράδοσης της λαϊκής εκπαίδευσης. Ως εκ τούτου, η LAB
λειτουργεί με αυτοδιαχείριση χάρη σε μια ομάδα ακτιβιστών. 
Συγκεκριμένα, όλοι οι άνθρωποι μπορούν να συμμετέχουν στο επίπεδό
της στη διαχείριση του Εργαστηρίου: 
 Ακριβής συμμετοχή: 
-Να φέρουμε τις αποχετεύσεις πίσω στο μπαρ
-Προσφέρετε ένα χέρι βοήθειας στο μπαρ
-Συμμετοχή σε εκδηλώσεις
-Συμμετέχετε οικονομικά στις δραστηριότητες.
    2. Γίνετε αυτοδιαχειριζόμενο μέλος: 
-Γνωρίστε τους αυτοδιαχειριστές
-Ελάτε στη μηνιαία γενική συνέλευση (ΓΣ) και γίνετε αυτοδιαχειριζόμενο
μέλος. 
-Προτείνετε έργα.

ΣΒΑ 11: Βιώσιμες πόλεις και κοινότητες:
 Το Εργαστήρι στοχεύει να είναι όσο το δυνατόν πιο περιεκτικό:
καλωσορίζει ένα πολύ διαφορετικό κοινό. Αναπτύσσει ένα καταστατικό
που θέλει να καταπολεμήσει τις συστημικές καταπιέσεις (φεμινισμός,
ρατσισμός, καπιταλισμός)".
Μια συλλογικότητα αφρικανών φοιτητών κλήθηκε να σκεφτεί σχετικά
με τη συμμετοχικότητα του χώρου.
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ΣΒΑ11:
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΕΝΟΣ
ΤΟΠΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ

BORINAGE
Οι συλλογικότητες που χρησιμοποιούν το ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ είναι επίσης υπέρ
του να γίνει αυτός ο χώρος όσο το δυνατόν πιο περιεκτικός. 
Χάρτα καλοσύνης και επίλυσης συγκρούσεων στις κατασκευές. 
Πρόσβαση στον πολιτισμό: Όπως προαναφέρθηκε, στόχος του
εργαστηρίου από την ίδρυσή του είναι να καταστήσει τον πολιτισμό
προσβάσιμο σε όλους, με πρώτο στόχο τους νέους. 
Υπό αυτή την έννοια, καμία δραστηριότητα του εργαστηρίου δεν είναι
αμειβόμενη. Τα συνέδρια, οι παραστάσεις, οι συναυλίες που μπορεί να
απαιτούν κάποια οικονομική συνεισφορά είναι σε ελεύθερες τιμές, έτσι
ώστε ο καθένας να μπορεί να συνεισφέρει ανάλογα με τις δυνατότητές του
και το χρήμα να μην αποτελεί τροχοπέδη/ πύλη στον πολιτισμό. 
Το εργαστήριο μπορεί επίσης να συμβάλει στα έξοδα ταξιδιού των
συμμετεχόντων ανάλογα με τα αιτήματα. 

Είναι ένας χώρος που δημιουργεί βάσεις για ανταλλαγές και συζητήσεις
ανοιχτές σε όλους και προσφέρει χώρο έκφρασης σε όσους δεν έχουν
απαραίτητα χώρο έκφρασης μέσα στην κοινωνία. 
Συμμετοχή στη ζωή της Μονς: είτε πρόκειται για πολιτιστική, πολιτική,
κοινωνική, ... Το Εργαστήρι έχει ως στόχο να βοηθήσει τους νέους να
συμμετέχουν ενεργά στη ζωή της Mons. Και ιδιαίτερα στη μαχητική ζωή. 

SDG 12: Αειφόρος κατανάλωση και παραγωγή: 
 Η ομάδα MSBPLC και η BAP εργάζονται επίσης πάνω σε μια σκέψη σχετικά
με τα τρόφιμα και τη διατροφική κυριαρχία. Ο στόχος είναι να αναπτυχθεί
μια ζώνη τροφίμων, να αναπτυχθούν δίκτυα για να γίνει η πόλη πιο
ανθεκτική.

Ελευθερία της έκφρασης: 
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ΣΒΑ11:
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΕΝΟΣ
ΤΟΠΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ

BORINAGE
Υπάρχουν επίσης σχέσεις με ένα συνεταιριστικό δίκτυο
παντοπωλείων. 
Το Εργαστήρι εφοδιάζεται με ποτά σε ζυθοποιεία και σε
αποκλειστικά τοπικά ή βιολογικά/airtrade μέρη. 
Οι μπύρες προέρχονται από ζυθοποιεία της περιοχής Mons,
boraine. Η 100η Pope είναι μια μπύρα που παρασκευάζεται από και
για τη συντήρηση των καταφυγίων σε ένα κέντρο, επίσης
αυτοδιαχειριζόμενο.
Η μαλακή προέρχεται από την Oxfam, οπότε προέρχεται από πιο
μακριά, αλλά διαθέτει ετικέτα βιολογικών προϊόντων και fairtrade. 

Αυτός ο τρόπος προμήθειας καθιστά δυνατή την ευαισθητοποίηση
των τοπικών επισκεπτών σχετικά με την υπεύθυνη κατανάλωση και
τη γνωστοποίηση των προϊόντων της περιοχής.

ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
Το Εργαστήρι είναι επίσης και πάνω απ' όλα ένας τόπος
συνάντησης και ανταλλαγής απόψεων. Οι περισσότεροι άνθρωποι
που φτάνουν στο LAB έχουν την ευκαιρία να δημιουργήσουν
δεσμούς, συνδέσεις μεταξύ ανθρώπων ή μεταξύ συλλογικοτήτων
και ενώσεων. Υπάρχει επομένως ένας πραγματικός ρόλος
κοινωνικής ένταξης. Σας επιτρέπει να αναπτύξετε ένα δίκτυο.
Το LAb = να σχηματίσει και να αναπτύξει δεσμούς συντροφικότητας,
καλοσύνης/φιλίας και αλληλεγγύης.
Περίπου 5-6 ενώσεις και ακτιβιστικές κινήσεις καταλαμβάνουν το
LAB σε επαναλαμβανόμενη βάση. Εκεί διοργανώνονται 
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ΣΒΑ 11:
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΕΝΟΣ
ΤΟΠΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ

BORINAGE
δραστηριότητες κάθε εβδομάδα.
Η ομάδα των νέων που διαχειρίζεται το LAB κυμαίνεται από 5 έως 10
άτομα, με εναλλαγή των ατόμων αυτών.
Η επαγγελματική ενσωμάτωση είναι λίγο πιο ύπουλη αλλά παραμένει
παρούσα. Πράγματι, μέσω αυτών των συναντήσεων και των επαφών με
τους συλλόγους, οι νέοι μπορούν να ανταποκριθούν στις φιλοδοξίες
τους, να βρουν νόημα στη δράση τους και έτσι να κινηθούν προς ένα
επαγγελματικό περιβάλλον που έχει νόημα γι' αυτούς. Αυτή ήταν η δική
μου περίπτωση.
Όσον αφορά την επαγγελματική ένταξη, οι νέοι που επιθυμούν να
γίνουν αυτοδιαχειριστές του τοπικού μπορούν επίσης να υποβάλουν
αίτηση για κατάρτιση στη διαχείριση λογαριασμών,
οργανωτική διαχείριση, προγραμματισμό κ.λπ. 
Η διαχείριση ενός τοπικού είναι μια εμπλουτιστική εμπειρία που μπορεί
να αποδειχθεί πολύ χρήσιμη στον κόσμο της εργασίας. Το να είσαι
αυτοδιαχειριστής περιλαμβάνει τη συμμετοχή στη διαχείριση του LAB
από το Α έως το Ω, από τον καθορισμό των τιμών του εργαστηρίου και
τον προγραμματισμό των δραστηριοτήτων μέχρι την παραγγελία των
απαραίτητων υλικών, όπως το χαρτί υγείας.

DISSEMINATION CHANNELS & CONTACTS:
 

Ciep Hainaut Centre

https://www.facebook.com/
L.A.Bmons

Local autogéré du borinage
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SDG 11:
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΕΝΟΣ
ΤΟΠΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ

BORINAGE
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ΣΒΑ 11:
ΤΟ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ

ΕΥΡΩΠΗ

ΕΤΑΙΡΟΣ: Tandem plus
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: FOLIAS Cooperativa

Sociale

ΟΑΜΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ: 
Άτομα από 13 έως 18 ετών

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΕΊ;
Το Il cantiere, πριν από τη δημιουργία του κέντρου νεολαίας, ήταν ένα
εγκαταλελειμμένο μέρος στα περίχωρα του Monterotondo.
Ο συνεταιρισμός Folias, μαζί με τους κατοίκους της γειτονιάς, μετέτρεψε
αυτόν τον χώρο σε ένα κέντρο που θα συνέβαλε στη δημιουργία μιας
κοινότητας στη γειτονιά Monterotondo Scalo.

Η ιδέα προέκυψε από την ανάγκη -που εκφράστηκε τότε από τους
κατοίκους της γειτονιάς- να δημιουργηθεί ένα κέντρο κοινωνικής
συγκέντρωσης που θα ανταποκρινόταν στις εκπαιδευτικές ανάγκες της
περιοχής μέσω δράσεων εκπαίδευσης, κατάρτισης και ψυχαγωγίας από
τη βάση προς την κορυφή. 
Υπό αυτή την έννοια, ο χώρος πρότεινε και εξακολουθεί να προτείνει
την ενίσχυση της αίσθησης της κοινότητας στην πόλη Monterotondo
μέσω συμμετοχικών δραστηριοτήτων στις οποίες συμμετέχουν όλοι
από 13 ετών και πάνω.
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SDG 11:
ΤΟ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Οι υπηρεσίες που προσφέρονται είναι οι εξής: Για να προσφέρουν μια
υπηρεσία που περιλαμβάνει τους νέους στο σύνολό τους και στις
σύνθετες ανάγκες τους:
Προσανατολισμός και τοποθέτηση σε θέσεις εργασίας
Χώρος μελέτης
Εργαστήρια
Εργαστήρια ραπ, 
Εργαστήρια χειροτεχνίας και ψυχαγωγίας
Δραστηριότητες αναψυχής και κοινωνικός τουρισμός,
Αίθουσα προβών και συναυλιών,

ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ:
Το κέντρο παρακολουθούν κατά μέσο όρο 50 άτομα (εξαιρουμένων των
εκδηλώσεων όπως οι συναυλίες), τα οποία χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες του
χώρου καθημερινά.
Υπάρχουν πολλά έργα που υλοποιούνται από το κέντρο, αλλά μεταξύ αυτών
που είχαν τον μεγαλύτερο αντίκτυπο είναι:
MONTE ROCKTONDO,
OSSIGENO METROPOLITANO (μητροπολιτικό οξυγόνο)
"Ossigeno metropolitano", που απευθύνεται σε νέους καλλιτέχνες κάτω των 35
ετών (μουσικούς και καλλιτέχνες του δρόμου) για την προώθηση της θετικής
σκέψης και του πολιτισμού μέσω ανέκδοτων έργων με θέμα τη
διαπολιτισμικότητα και την κοινωνική συνοχή.
Στόχος του διαγωνισμού είναι να αφηγηθεί μέσω της τέχνης -της μουσικής
και της τέχνης του δρόμου- τη ζωή, τους φόβους, τον θυμό, τα όνειρα και τους
έρωτες των νέων γενεών,
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ΣΒΑ 11:
ΤΟ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ

και να δώσει φωνή στις μεγάλες αλλαγές που προκαλούν τα
μεταναστευτικά φαινόμενα στον κοινωνικό ιστό των προαστίων και των
επαρχιών της Ιταλίας, καθώς και στον πολιτισμό της χώρας.Ο
διαγωνισμός στοχεύει στην προώθηση της θετικής σκέψης και του
πολιτισμού μέσα από ανέκδοτα έργα με θέμα τη διαπολιτισμικότητα και
την κοινωνική συνοχή, που αφηγούνται μέσω της τέχνης - είτε
πρόκειται για μουσική είτε για τέχνη του δρόμου - τη ζωή, τους φόβους,
το θυμό, τα όνειρα και τους έρωτες των νέων γενεών, δίνοντας φωνή
στις αλλαγές που προκαλούν τα μεταναστευτικά φαινόμενα στον
κοινωνικό ιστό των ιταλικών προαστίων και επαρχιών.
Το έργο περιελάμβανε επίσης εργαστήρια τέχνης του δρόμου και τη
δημιουργία μιας τοιχογραφίας στη συνοικία Monterotondo Scalo. 
Ο στόχος του έργου, στην πραγματικότητα, ήταν επίσης η προώθηση
μιας ομορφιάς που δεν περιοριζόταν μόνο στα κέντρα (εννοώντας τα
κέντρα των πόλεων), αλλά απευθυνόταν σε όλους και όλες χωρίς
διάκριση φύλου, καταγωγής ή τόπου διαμονής.

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

Il Cantierewww.folias.it
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ΣΒΑ 11:
ACROSS

ΕΥΡΩΠΗ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: Tandem plus
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:

OUZG – Obrtnicko uciliste – ustanova za obrazovanje
odraslih (Croatia), ANJAF (Portugal),  Acli e. V. (Germany), 

 Forcoop Cora Venezia SC (Italy), European Vocational
Training Association EVTA (Belgium), BLANKCON 

 (Netherlands), I.F.O.A – Istituto Formazione Operatori
Aziendali (Italy), Tietgen (Denmark), WinNova (Finland)

Τελικοί δικαιούχοι (έμμεσες ομάδες-στόχοι) είναι οι εργαζόμενοι και οι ΜΜΕ
που είναι πελάτες και δυνητικοί πελάτες των εταίρων: νέοι (νέοι σε
προγράμματα μαθητείας, αναζητούντες εργασία, NEET, εθελοντές),
εργαζόμενοι ή/και άνεργοι σε μεταβατικό στάδιο στο πλαίσιο διαδικασιών
αναδιάρθρωσης ή πρόθυμοι να ξεκινήσουν επιχειρηματικές
δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των βιώσιμων και κοινωνικών

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Φορείς και επαγγελματίες επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, φορείς
και επαγγελματίες που παρέχουν καθοδήγηση, συμβουλευτική και υποστήριξη
της επιχειρηματικότητας με σκοπό την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους, την
παροχή γνώσεων και μεθόδων για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών για το
ανθρώπινο κεφάλαιο και τις ΜΜΕ σε διαδικασίες πρασίνου (εταίροι, δίκτυα και
άλλοι πάροχοι που συμμετέχουν σε πολλαπλασιαστικές εκδηλώσεις -
τουλάχιστον 20 σε κάθε περιοχή εταίρου), 
φορείς χάραξης πολιτικής και λήψης αποφάσεων σε τοπικό, εθνικό και
ευρωπαϊκό επίπεδο ,
φορείς της αγοράς εργασίας και κοινωνικοί εταίροι 
ΜΜΕ, συμπεριλαμβανομένου του τρίτου τομέα (κοινωνικές επιχειρήσεις
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ΣΒΑ 11:
ACROSS

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το ACROSS σκοπεύει να ενισχύσει την ικανότητα των οργανισμών
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και της αγοράς εργασίας
να μειώσουν τα κενά μεταξύ των διαθέσιμων δεξιοτήτων και της
ζήτησης εργασίας και να παραδώσει καινοτόμα εργαλεία για τη
γεφύρωση των κενών αυτών, εστιάζοντας σε δύο βασικές αρχές: τη
βιώσιμη ανάπτυξη στις λεγόμενες πράσινες οικονομίες και την
αξιολόγηση των εγκάρσιων δεξιοτήτων ως φορητών δεξιοτήτων σε
περιόδους υψηλής ανεργίας και αναδιάρθρωσης.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
ACROSS" να παρέχει στους εταίρους και άλλους ενδιαφερόμενους με συγκεκριμένες
μεθοδολογίες για το σχεδιασμό και την παροχή πρακτικής καθοδήγησης,
συμβουλευτικής και καθοδήγησης μεθόδων/πολιτικών διατυπωμένων σε μοντέλα
ποιοτικής αναφοράς για την επέκταση και τη βελτίωση της γνώσης της τρέχουσας
πράσινης πρακτικής .
Το ACROSS παρέχει αποδεκτή από πολλούς ενδιαφερόμενους ανάλυση των
ζητημάτων και καινοτόμες, συνδυασμένες λύσεις ως ένα σύνολο συγκεκριμένων
εργαλείων,
Το μοντέλο της ACROSS, 
Εργαλείο για την αξιολόγηση οριζόντιων δεξιοτήτων, 
Εργαλείο για την καθοδήγηση και την απασχολησιμότητα σε πράσινες θέσεις
εργασίας, 
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επιχειρήσεων σε τομείς με οικολογικό προσανατολισμό, πολύ μικρές και
μικρομεσαίες επιχειρήσεις που βρίσκονται σε διαδικασία πρασίνου ή
αναδιάρθρωσης.
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SDG 11:
ACROSS

Συγκεκριμένες ενέργειες παρακολούθησης, χάραξης πολιτικής και
δράσεων ως αποτέλεσμα των εργαλείων που αναπτύχθηκαν στο
μοντέλο ACROSS.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Αυξημένες δυνατότητες εφαρμογής και μεταφοράς σε άλλα εδάφη, 
Συμβολή στις σχετικές ευρωπαϊκές πολιτικές, ιδίως στις πολιτικές
"Ευρώπη 2020" και "ET 2020", με την παροχή πολύτιμου περιεχομένου,
βασισμένου σε γεγονότα, 

1.

ΚΑΝΆΛΙΑ ΔΙΆΔΟΣΗΣ & ΕΠΑΦΈΣ: 
www.greenyourskills.wixsite.com
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Εργαλείο για την πρόβλεψη των αναγκών σε πράσινες δεξιότητες
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΉ ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΉΚΗ:

 
ACROSS TOOLKIT

ΑΞΙΟΛΌΓΗΣΗ ΟΡΙΖΌΝΤΙΩΝ ΔΕΞΙΟΤΉΤΩΝ
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ΣΒΑ 11:
ΠΕΡΠΑΤΏΝΤΑΣ ΣΤΗΝ

ΕΠΌΜΕΝΗ ΓΕΝΙΆ

Italy

Έταιροι: Consorzio Servizi Sociali di Ovada
 

Οργανισμός Υλοποίησης: AZIMUT COOPERATIVA 

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Σε αυτή την εποχή όπου η κοινωνικοποίηση συνδέεται στενά με τον
κοινωνικό τομέα, η συνάθροιση αναγνωρίζεται πλέον ως βασική ανάγκη
των παιδιών και των νέων και ως προνομιακός χώρος όπου μπορούν να
βιώσουν το παιχνίδι της ζωής. Οι ανάγκες που εκφράζουν τα παιδιά
μεταβάλλονται συνεχώς και περιλαμβάνουν όλες τις πτυχές της ζωής:
σχολείο, πολιτισμός, τέχνη, αναψυχή, ψυχαγωγία, προβλήματα που
σχετίζονται με την ανάπτυξη, την οικογένεια και τη μελλοντική εργασία. Στο
πλαίσιο του σχεδιασμού της Κοινοπραξίας Κοινωνικών Υπηρεσιών για την
τριετία 2021-2023, έχουν καθοριστεί οι γενικοί στόχοι που επιδιώκει να
επιτύχει η Αρχή με τις ήδη υπάρχουσες υπηρεσίες, αλλά και μέσα από τη
σύνταξη ανανεωμένων σχεδιαστικών πραγματικοτήτων.
Ο σχεδιασμός αυτός εντάσσεται πλήρως στον προγραμματισμό του Φορέα,
καθώς τοποθετείται ως στοιχείο σύνδεσης με όλες τις τοπικές

Ανήλικοι ηλικίας 6 έως 11 ετών με 
ιδιαίτερη προσοχή σε ανηλίκους με αναπηρίες και διαταραχές του
φάσματος του αυτισμού.

Ομάδες στόχου:
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ΣΒΑ 11: ΠΕΡΠΑΤΏΝΤΑΣ
ΣΤΗΝ ΝΕΑ ΓΕΝΙΆ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Camminfacendo είναι ένα κοινοτικό κέντρο για ανηλίκους δραστηριότητες που
απευθύνονται σε ανηλίκους σε οικογένειες και την επικράτεια.
Οι δραστηριότητες που προσφέρονται σε ανηλίκους είναι: αθλητισμός,
εργαστήριο μαγειρικής, σχολική βοήθεια, διαχείριση αστικού κήπου,
εργαστήριο δημιουργικής ανακύκλωσης, μουσική και τραγούδι,
δραστηριότητες αναψυχής και κοινωνικοποίησης και εργαστήριο θεάτρου. 
Οι ανήλικοι εμπλέκονται μέσω της συμμετοχής σε διάφορα εργαστήρια, με
βάση την αξιολόγηση των αναγκών και των ικανοτήτων των παιδιών.
Διατηρώντας την ελευθερία επιλογής πρωταρχική, κάθε παιδί θα
συμβουλεύεται και θα καθοδηγείται στη δραστηριότητα που κρίνεται
κατάλληλη. Στην πραγματικότητα, η ομάδα σχεδιασμού έχει εστιάσει το
επιχειρησιακό της όραμα στις έννοιες "ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ" και "ΕΥΗΜΕΡΙΑ", με την
πεποίθηση ότι η βελτίωση της ποιότητας ζωής, που συνδέεται με την έννοια
της σωματικής, ψυχολογικής και κοινωνικής ευημερίας, είναι ευθέως ανάλογη
με τις ευκαιρίες, τους ανθρώπινους και υλικούς πόρους και τις εμπειρίες που
έχουν την ευκαιρία να ζήσουν τα παιδιά.
Η βούληση του παρόντος σχεδιασμού είναι η συμμετοχή των οικογενειών ως
ενεργών συμμετεχόντων στην εκπαιδευτική κοινότητα: Οι γονείς, ή τα μέλη
της οικογένειας αναφοράς, θα έχουν

 πραγματικότητες και ως φάρος για τις οικογένειες και την κοινότητα. Το
"Camminfacendo Next Generation" χαρακτηρίζεται ως Συγκεντρωτικό Κέντρο
Ανηλίκων (CAM) που ρυθμίζεται από την απόφαση του Περιφερειακού
Συμβουλίου της 18ης Δεκεμβρίου 2012, αριθ. 25-5079 "Έγκριση της
τυπολογίας και των απαιτήσεων.
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SDG 11:
CAMMINFACENDO NEXT

GENERATION

την ευκαιρία συμμετοχής σε μεμονωμένες πρωτοβουλίες και
εκδηλώσεις. (Μαθήματα κατάρτισης/ενημέρωσης για την ενδυνάμωση,
χρόνος παιχνιδιού με τα παιδιά, ατομικές συναντήσεις και
συναντήσεις μικρών ομάδων για την υποστήριξη των γονικών
δεξιοτήτων και συνδιαμόρφωση με τις οικογένειες.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Η ιδέα του έργου έχει ως γενικό στόχο τη συνολική βελτίωση της
ποιότητας ζωής των παιδιών και των οικογενειών που βρίσκονται σε
δύσκολες καταστάσεις και όχι μόνο, την ευαισθητοποίηση της
περιοχής σε ένα όραμα αλληλεγγύης, συνεργασίας και ενσωμάτωσης,
θεωρώντας το έργο "Camminfacendo Next Generation" ως συλλογικό
πόρο από τον οποίο θα αποκτηθούν τρόποι παρέμβασης και
ευκαιρίες ανταλλαγής.
Πρωταρχικός στόχος κάθε δραστηριότητας και υπηρεσίας που
προωθεί η C.S.S. είναι να ενεργεί για τη βελτίωση των συνθηκών
διαβίωσης των πολιτών, υποστηρίζοντας τις πιο εύθραυστες
καταστάσεις και αίροντας τα εμπόδια που, συχνά, η κοινωνία χτίζει. 
Η παρούσα πρόταση αποτελεί, επομένως, την αναβίωση μιας
κοιμώμενης κοινότητας, την αποκατάσταση των διαρρηγμένων
δεσμών, την ανάπτυξη νέων και καινοτόμων ευκαιριών, για μια
περιοχή που κοιτάζει ελάχιστα τους νέους και τα όνειρά τους.
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SDG 11:
CAMMINFACENDO

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

www.cssovadese.it

 2020-1-FR01-KA202-080248

58

https://www.cssovadese.it/


ΣΒΑ 11:
ΥΠΟΣΤΗΡΊΞΤΕ ΤΗΝ

ΑΛΛΑΓΉ -
ΕΜΠΛΑΚΕΊΤΕ

ΚΡΟΑΤΙΑ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: ISUM (Croatia)
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΗΝ

ΑΛΛΑΓΗ - ΕΜΠΛΑΚΕΙΤΕ

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΕΊ;
Κοιτάζοντας τους νέους σήμερα, μπορούμε να συμπεράνουμε ότι δεν είναι
πολύ ενεργοί σε διαπροσωπικές και κοινωνικές δραστηριότητες, κάτι που
αναγνωρίσαμε ως το κύριο πρόβλημα. Ο όρος "ενεργός νεολαία" υπονοεί την
εκπαίδευση των νέων ώστε να αναλάβουν και να ασκήσουν το ρόλο του
ενεργού πολίτη σε διάφορα τμήματα της κοινωνικής ζωής, μέσα από διάφορα
θεσμικά και μη θεσμικά σχέδια και δραστηριότητες. Μέσω ενός εργαστηρίου
θα αυξήσουμε την ευαισθητοποίηση των νέων για ενεργό συμμετοχή στην
κοινωνία. Σήμερα, οι νέοι συμμετέχουν όλο και λιγότερο τόσο σε κοινωνικές
όσο και σε πολιτικές δραστηριότητες. Σε μεγάλο βαθμό αυτό οφείλεται στη
δυσπιστία απέναντι στην πολιτική και τους πολιτικούς καθαυτούς. Θέλουμε
να δώσουμε τη δυνατότητα στους νέους να αποκτήσουν γνώσεις, δεξιότητες
και να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής σύμφωνα με τα δικά τους
ενδιαφέροντα και τις δικές τους ικανότητες. Ο συγκεκριμένος στόχος του
εργαστηρίου θα συμβάλει στην αύξηση της ευαισθητοποίησης των νέων για
τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ενεργό πολιτότητα.

ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΥ:
Νέοι ηλικίας 15 έως 29 ετών από την περιοχή της πόλης του Ζάγκρεμπ.
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ΣΒΑ 11:
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΗΝ

ΑΛΛΑΓΗ - ΕΜΠΛΑΚΕΙΤΕ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Τα εργαστήρια χωρίζονται σε τρεις κύκλους καθ' όλη τη διάρκεια του έργου:

 
1. Ο πρώτος κύκλος εργαστηρίων επικεντρώνεται σε μια εισαγωγή σε πολιτικά

θέματα, την εκλογική αρχή, την κυβέρνηση, τα κόμματα και το ίδιο το
εκλογικό σύστημα. Στο αρχικό μέρος, η επιθυμία είναι να εξηγηθεί στους
νέους πώς λειτουργεί η κυβέρνηση και πώς κατανέμεται. Μετά την αρχική

εξοικείωση με τους όρους, το δεύτερο μέρος του εργαστηρίου θα
επικεντρωθεί στην ενίσχυση των ικανοτήτων των νέων συμμετεχόντων.
2. Ο δεύτερος κύκλος των εργαστηρίων επικεντρώνεται στις δεξιότητες
παρουσίασης και ομιλίας - θα βασίζεται στην απόκτηση γνώσεων και

δεξιοτήτων για το πώς να παρουσιάζουν κατά τη διάρκεια μιας δημόσιας
παράστασης, πώς να έχουν αυτοπεποίθηση στην ομιλία

3. Εργαστήρια πολιτικής δέσμευσης/προσομοίωση της εργασίας των
αντιπροσωπευτικών οργάνων - θα παρέχουμε στους συμμετέχοντες στο έργο
ένα πρακτικό μέρος της δέσμευσης, όπου θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν

όλες τις αποκτηθείσες γνώσεις για την προσομοίωση πραγματικών
καταστάσεων.

Αυτό το είδος εργαστηρίου προσφέρει στους νέους την ευκαιρία να
βελτιώσουν την ποιότητα ζωής τους. Η συμμετοχή των νέων σε
διάφορες δραστηριότητες στην κοινωνία ανοίγει χώρους όπου οι νέοι
θα μπορούν να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις τους.
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ΣΒΑ 11:
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΗΝ

ΑΛΛΑΓΗ-ΕΜΠΛΑΚΕΙΤΕ

ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
60 συμμετέχοντες πέρασαν από 3 κύκλους ενεργών εργαστηρίων

πολιτικής που κάλυψαν διάφορα θέματα. Οι γνώσεις που απέκτησαν
από αυτού του είδους τα εργαστήρια είναι άτυπες και δεν μπορούν να
αποκτηθούν μέσω της κανονικής εκπαίδευσης. Συμμετέχοντας στα

εργαστήρια, οι νέοι απέκτησαν τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες
για να επηρεάσουν θετικά το κοινωνικό κλίμα και τον εαυτό τους. Ήταν
επίσης μια ευκαιρία για αυτούς να αποκτήσουν νέες γνωριμίες, γνώσεις

και εμπειρίες. Η ενεργός συμμετοχή των νέων στην κοινωνία θα
βελτίωνε την ποιότητα ζωής των συμμετεχόντων.
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ΣΒΑ 11:
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΗΝ

ΑΛΛΑΓΗ-ΕΜΠΛΑΚΕΙΤΕ
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Μετά την έκτακτη υγειονομική ανάγκη covid 19 προέκυψε η ανάγκη
προώθησης εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων κατά προτίμηση σε
ανοιχτούς χώρους για την προώθηση και ενθάρρυνση της
κοινωνικοποίησης μεταξύ των παιδιών.
Ξεκινώντας από αυτή την ανάγκη, σχεδιάστηκε η ανάπλαση ενός
εγκαταλελειμμένου αστικού χώρου πρασίνου.
Τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν κατά την υλοποίηση του
σχεδίου "Καλή Γη" αφορούσαν κυρίως γραφειοκρατικές δυσκολίες
σχετικά με την παραχώρηση χώρων από τον Δήμο Οβάντα.

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 11:
Η ΚΑΛH ΓΗ

ΟΜΑΔΕΣ-ΣΤΟΧΟΥ:
Ανήλικοι ηλικίας μεταξύ 4 και 12 ετών,
Νέοι ηλικίας μεταξύ 16 και 20 ετών 
Οικογένειες, 
Ηλικιωμένοι, 
Μητέρες σε δυσκολία

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: CSS OVADA
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: ASSOCIAZIONE

ESAGONO, ASSOCIAZIONE DON ANGELO CAMPORA, 
 PARROCCHIA N.S ASSUNTA, 

COOPERATIVA AZIMUT  ASSOCIAZIONE LA TAVOLA
ROTONDA

ΙΤΑΛΙΑ
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ΣΒΑ 11:
Η ΚΑΛΗ ΓΗ

Υλοποίηση υπαίθριων δραστηριοτήτων και αστικού κήπου
αλληλεγγύης για την ανάπτυξη και ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ
των γενεών.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Οι δραστηριότητες που προβλέπονται στο σχέδιο "La Buona Terra"
αποσκοπούν στην αύξηση των δεξιοτήτων και των γνώσεων,
προωθώντας την ανάπτυξη της φιλοκοινωνικής νοημοσύνης μέσω της
οικοδόμησης ενός διαπολιτισμικού και διαγενεακού διαλόγου,
αναπτύσσοντας έτσι διαδικασίες αμοιβαιότητας. 
Συγκεκριμένα, οι δραστηριότητες που υλοποιούνται είναι οι εξής: - Η
ανάπτυξη της κοινότητας των παιδιών και των παιδιών που ζουν στο
πλαίσιο του προγράμματος:
Δημιουργία πίνακα συντονισμού και παρακολούθησης,
Σχεδιασμός εδαφικών δράσεων και προσδιορισμός υπαίθριων χώρων,
Προσδιορισμός των οικογενειών που πρέπει να υποστηριχθούν και των
οικογενειών υποστήριξης,
Εργαστήρια ευαισθητοποίησης σε εξωτερικούς χώρους και εργαστήρια
αγωγής ομορφιάς σε παιδικούς σταθμούς και σχολεία,

ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
Ο αστικός λαχανόκηπος δημιουργήθηκε, επιτρέποντας στους κατοίκους
της Οβάντα να έχουν πρόσβαση σε αυτόν και να συμμετέχουν στην
υλοποίησή του. Ο χώρος πρασίνου εξακολουθεί να είναι στη διάθεση
της κοινότητας Ovadese ως χώρος παιχνιδιού για τα παιδιά και τις
οικογένειές τους, 
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ΣΒΑ 11:
Η ΚΑΛΗ ΓΗ

10 μητέρες με δυσκολίες ως ωφελούμενες από τα εργαστήρια
και τις πρωτοβουλίες.

Το έργο "La Buona Terra" ανταποκρίθηκε στις ανάγκες των τοπικών
οικογενειών:
- το μάθημα babysitting για τους φροντιστές, επέτρεψε σε 10
οικογένειες της περιοχής να επωφεληθούν από εξειδικευμένο
προσωπικό.
Η καλοκαιρινή κατασκήνωση (εκπαίδευση στην ύπαιθρο)
υλοποιήθηκε εντός του χώρου πρασίνου, την οποία
παρακολούθησαν 30 παιδιά.

Όσον αφορά τα άτομα που συμμετείχαν:
150 ανήλικοι ηλικίας από 4 έως 12 ετών που προσεγγίστηκαν με τα
εργαστήρια και τις υπαίθριες δραστηριότητες, 
20 νέοι ηλικίας μεταξύ 16 και 20 ετών ως εθελοντές,
50 οικογένειες που επωφελήθηκαν από τα εργαστήρια και τις
πρωτοβουλίες, 
20 ηλικιωμένοι που συμμετείχαν ως εθελοντές, 
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ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

www.cssovadese.it
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ΣΒΑ 11:
Η ΚΑΛΗ ΓΗ
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Ενώ η Ελλάδα, όπως και πολλές άλλες χώρες, επηρεαζόταν σοβαρά από
τις ποικίλες συνέπειες της πανδημίας, το αναδυόμενο ζήτημα της
φροντίδας των ηλικιωμένων, καθώς και των ατόμων με αναπηρία που
δεν μπορούσαν να μετακινηθούν εύκολα, αποτέλεσε κοινή ανησυχία. 
Στο πλαίσιο αυτό, η ΜΚΟ IASIS ξεκίνησε μια κοινοτική υπηρεσία για
την κάλυψη των αναγκών του προαναφερθέντος πληθυσμού. 
Το εθελοντικό πρόγραμμα ονομάζεται "Παρέμβαση στην Κοινότητα"
και κατασκευάστηκε με βάση τη σημαντική εμπειρία της ΜΚΟ ΙΑΣΙΣ
στην υλοποίηση προγραμμάτων με στόχο την υποστήριξη ευάλωτων
κοινωνικών ομάδων εντός της Κοινότητας.

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 11:
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Αρχικά, οι ομάδες-στόχοι ήταν οι ηλικιωμένοι και τα άτομα με
αναπηρία, αλλά τελικά η υπηρεσία απευθύνεται στο γενικό πληθυσμό.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: IASIS NGO
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:

IASIS NGO

ΕΛΛΑΔΑ
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Η υπηρεσία αποσκοπεί στη μείωση της ανάγκης νοσηλείας των
ηλικιωμένων σε νοσοκομεία με παράλληλη εξοικονόμηση ανθρώπινων
και οικονομικών πόρων (π.χ. μείωση των δαπανών δημόσιας υγείας). Για
τον σκοπό αυτό, η υπηρεσία βελτιώνει την ποιότητα ζωής των
δικαιούχων μέσω της παροχής εξατομικευμένων υπηρεσιών
υποστήριξης. Περαιτέρω, η "Παρέμβαση στην Κοινότητα" προωθεί τη
συμμετοχή των ωφελουμένων σε ομάδες, σε δραστηριότητες και
προγράμματα, ενώ παράλληλα παρακολουθεί και διασφαλίζει την καλή
σωματική και ψυχική υγεία/ευημερία τους.
Η πρόληψη της επιδείνωσης των παθολογικών καταστάσεων και η
έγκαιρη παρέμβαση για την ανακούφιση τυχόν αρνητικών συμπτωμάτων
είναι επίσης υπό την εποπτεία της διεπιστημονικής ομάδας.

ΣΒΑ 11:
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗ

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Η Υπηρεσία αποτελείται από διεπιστημονική ομάδα (2 κοινωνικοί
λειτουργοί, 2 ψυχολόγοι, 1 επιστημονικός υπεύθυνος, 1 συντονιστής
έργου) η οποία μέσω της δημιουργίας θεραπευτικής συμμαχίας με την
ομάδα-στόχο στοχεύει στην κινητοποίηση, την καλλιέργεια κοινωνικών
δεξιοτήτων, την προσωπική υπευθυνότητα και τη συμμετοχή του λήπτη
της υπηρεσίας.
Οι υπηρεσίες που παρέχονται από το πρόγραμμα στοχεύουν σε:

Ψυχοκοινωνική υποστήριξη. 
Υπεύθυνη για αυτού του είδους την υποστήριξη είναι η διεπιστημονική
ομάδα η οποία εργάζεται σε συνεργασία και σε συνεννόηση με ψυχίατρο.
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Συντροφιά / Ψυχαγωγία / Δημιουργικός ελεύθερος χρόνος. 

Υποστήριξη σε θέματα καθημερινής ζωής / επιβίωσης.

Πρόσβαση σε υπηρεσίες / αγαθά (ρούχα, τρόφιμα, πληρωμή λογαριασμών κ.λπ.)
Διευκόλυνση της επίλυσης ζητημάτων ψηφιακής διακυβέρνησης (άυλη
συνταγογράφηση κ.λπ.)
Υποστήριξη της μετακίνησης / μετεγκατάστασης (όταν και όπου είναι δυνατόν)
Υποστήριξη σε θέματα προσωπικής φροντίδας και υγιεινής
Εκπαίδευση στην αυτοφροντίδα / αυτόνομη διαβίωση 
Άλλες προσωπικές / ατομικές ανάγκες μετά την εγγραφή / αξιολόγηση / έγκριση

Γραμμή 10306 (Γραμμή ψυχολογικής υποστήριξης): - Γραμμή 10306 (Γραμμή
ψυχολογικής υποστήριξης)
-Κοινότητα, κοινωνικές υπηρεσίες
-Φορείς (δημόσιους και ιδιωτικούς π.χ. δήμους, νοσοκομεία κ.λπ.)

Αυτό παρέχεται κυρίως από το ευρύ δίκτυο εθελοντών που υποστηρίζουν την IASIS. 

Για παράδειγμα, κατά τη διάρκεια της συνεχιζόμενης χιονόπτωσης που
ακινητοποίησε ολόκληρη την πόλη της Αθήνας, το προσωπικό της IASIS μαζί με
εθελοντές κανόνισαν επισκέψεις σε πολλά νοικοκυριά για να τους παράσχουν τα
απαραίτητα εφόδια. Επιπλέον, παρέχεται εκπαίδευση σε οικονομικά θέματα, στο
μέτρο του δυνατού, για τη βελτιστοποίηση της οικονομικής αυτονομίας και της
(αυτο)διαχείρισης των πόρων των δικαιούχων (σύνταξη, επιδόματα κ.λπ.)

Το πρόγραμμα Κοινοτικής Παρέμβασης της ΜΚΟ ΙΑΣΙΣ δέχεται αναφορές
περιπτώσεων για: αξιολόγηση, καταγραφή / ανάγκες παροχής υπηρεσιών κ.λπ. από:

-Άλλα φυσικά/νομικά πρόσωπα
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ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Οι ανάγκες της κοινότητας και, στη συνέχεια, οι δείκτες της
υπηρεσίας ποικίλλουν κάθε χρόνο. Από την ίδρυση της υπηρεσίας, η
"Παρέμβαση στην Κοινότητα" προσπαθεί να επιτύχει τα βέλτιστα
αποτελέσματα.
 
Για παράδειγμα, τον Μάιο του 2022 η υπηρεσία πέτυχε τα
ακόλουθα: 

-64 ωφελούμενοι έλαβαν υπηρεσίες της "Παρέμβασης στην
Κοινότητα" 
-548 παρεμβάσεις πραγματοποιήθηκαν συνολικά 
-312 επισκέψεις κατ' οίκον
-236 διαδικτυακές και τηλεφωνικές παρεμβάσεις 
-12 συνοδοί 
-100 μερίδες φαγητού διανεμήθηκαν
-42 δικαιούχοι ζήτησαν συνοδεία 
-30 ψυχολογικές συνεδρίες πραγματοποιήθηκαν
-8 νέα μέλη προσέγγισαν την υπηρεσία
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ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 
www.iasismed.eu

Press release
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Με τον όρο διαδικτυακός εκφοβισμός εννοούμε κάθε δραστηριότητα
επικοινωνίας μέσω του Διαδικτύου (με τη χρήση ηλεκτρονικών μηνυμάτων,
ιστότοπων, ιστολογίων κ.λπ.), βίντεο ή κινητών τηλεφώνων, η οποία
χρησιμεύει για να ταπεινώσει, να πειράξει, να απειλήσει ή να τρομοκρατήσει
με κάποιον άλλο τρόπο.

Η συνεχής πρόσβαση στο Διαδίκτυο και η συνεχής χρήση του αυξάνει τον
κίνδυνο ανώνυμων απειλών, κακοποίησης και παρενόχλησης στην
ηλεκτρονική πλατφόρμα. Σήμερα, όλοι χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο, το οποίο
έχει γίνει αναπόσπαστο μέρος της καθημερινής ζωής. Σήμερα, όλοι το
χρειάζονται λόγω των πολλών πλεονεκτημάτων που παρέχει και αποτελεί
βασική πηγή πληροφόρησης και ψυχαγωγίας. Το Διαδίκτυο γίνεται τρόπος
ζωής και, με αυτόν τον τρόπο, οι νέοι άνθρωποι όλο και περισσότερο
κοινωνικοποιούνται, διασκεδάζουν, παίζουν, μαθαίνουν και περνούν τον 

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 11:
ΕIΜΑΙ ΑΣΦΑΛHΣ ΚΑΙ

ΣΤΟ ΔΙΑΔIΚΤΥΟ

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
ΠΑΙΔΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ  7 – 14;
ΓΟΝΕΙΣ.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: ISUM
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: 

ISUM, Primary School Gornje Vrapce, City of Zagreb

ΚΡΟΑΤΙΑ
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ΕΙΜΑΙ ΑΣΦΑΛΗΣ ΚΑΙ

ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Εργαστήρια με παιδιά και νέους για την ενημέρωσή τους σχετικά με
τους κινδύνους του Διαδικτύου και την ασφαλέστερη και πιο
υπεύθυνη συμπεριφορά στο Διαδίκτυο.

Εφαρμόζουμε επίσης μια ενότητα που προορίζεται για τους γονείς,
επειδή πιστεύουμε ότι χωρίς τη βοήθειά τους και τη θετική επιρροή
τους στους νέους, οι αλλαγές και η ευαισθητοποίηση των νέων είναι
δύσκολο να επιτευχθούν.

Επίσης, ως καινοτόμο μέρος του προγράμματος δημιουργήσαμε την
"περιπολία στο Facebook", όπου οι νέοι εθελοντικά βοηθούν και δίνουν
συμβουλές σε όσους λένε ότι είναι θύματα βίας στο Διαδίκτυο.

ελεύθερο χρόνο τους. Ωστόσο, θα πρέπει όλοι να γνωρίζουμε τους
κινδύνους που συνδέονται με αυτό. Πολλοί νέοι χρησιμοποιούν το
Διαδίκτυο χωρίς καμία επίβλεψη και συχνά δεν κατανοούν τους
κινδύνους των σύγχρονων μορφών επικοινωνίας.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Όλα αυτά χάρη στην ποιοτική εκπαίδευση των νέων και των γονέων.
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ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

Institut za stručno usavršavanje mladih
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Είναι γνωστό ότι οι άνθρωποι υποτιμούν τη δύναμη της τέχνης και του
πολιτισμού στην καθημερινή ζωή και δεν λαμβάνουν υπόψη τη
σημασία τους για την κοινωνική και εργασιακή ένταξη των
αποκλεισμένων ατόμων.Ωστόσο, η τέχνη και ο πολιτισμός μπορούν να
μεταμορφώσουν τη ζωή των ανθρώπων και να προσφέρουν πολύτιμες
ευκαιρίες για την οικοδόμηση ισχυρότερων δεσμών μεταξύ ομάδων και
ατόμων, όπως έχουν ήδη κάνει εδώ και αιώνες. Ορισμένες αξίες που οι
κοινωνίες έχουν καλλιεργήσει μέσω της τέχνης και του πολιτισμού είναι
η ανεκτικότητα, η προσαρμοστικότητα και το άνοιγμα, αξίες που
αποτελούν θεμέλιο λίθο μιας καλά λειτουργούσας
δημοκρατίας.Επομένως, η χρήση των πολιτιστικών και καλλιτεχνικών
δημιουργικών διαδικασιών ως εργαλείου για την κοινωνική και 

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 11:
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΉ ΠΡΆΞΗ

ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΥ: 
Συμμετέχοντες σε πιλοτικές δοκιμές και συμμετέχοντες σε κάθε
προπαρασκευαστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: IASIS
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: Iasis (GR), CIEP Hainaut
Centre (BE), AGFE (FR), Associazone (IT), CSI (CY), Kolegji

Universum O.P. (Kosovo)
ΕΥΡΩΠΗ
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εργασιακή ένταξη είναι κάτι παραπάνω από σημαντική, ειδικά σε
αυτούς τους καιρούς που χαρακτηρίζονται από το COVID-19 και τις
συνέπειές του στην υγεία, την κοινωνική και οικονομική ζωή.
Το έργο στοχεύει στην ενδυνάμωση ευάλωτων ενηλίκων και νέων
(εκπαιδευόμενοι σε επίσημα, ανεπίσημα και μη επίσημα περιβάλλοντα,
συμπεριλαμβανομένων των γυναικών και των μεταναστών) με τη χρήση
δραστηριοτήτων/διαδικασιών τέχνης και πολιτισμού και συνδυάζει
τρεις κύριους τομείς, δηλαδή: τη θεωρία του κοινωνικού κεφαλαίου, την
παγκόσμια ικανότητα και την τέχνη και τον πολιτισμό.Η κοινωνική
θεωρία ασχολείται με την εμπιστοσύνη, τους κοινωνικούς δεσμούς, τα
κοινά πρότυπα και τις σχέσεις μεταξύ των ανθρώπων και των
κοινοτήτων. Η παγκόσμια ικανότητα αναφέρεται στις δεξιότητες, τις
αξίες και τις συμπεριφορές που προετοιμάζουν τους ανθρώπους να
ευδοκιμήσουν σε έναν πιο ποικιλόμορφο, διασυνδεδεμένο κόσμο, με
βάση τέσσερις κύριους τομείς: διερεύνηση του κόσμου, αναγνώριση
διαφορετικών οπτικών γωνιών, επικοινωνία ιδεών και δράση, Στόχος
είναι η σύνδεση του κοινωνικού κεφαλαίου και της παγκόσμιας
ικανότητας των εκπαιδευομένων με την καθιέρωση της υποστήριξης για
τους εκπαιδευτές/διαμορφωτές, η οποία τους επιτρέπει να εργαστούν
με τους εκπαιδευόμενους αυτούς σε επίσημα, ανεπίσημα και μη
επίσημα εκπαιδευτικά πλαίσια χρησιμοποιώντας τεχνικές και
διαδικασίες τέχνης και πολιτισμού. Μέσω της τέχνης και του
πολιτισμού, οι συμμετέχοντες θα διερευνήσουν τον κόσμο, θα
αναγνωρίσουν τις προοπτικές, θα επικοινωνήσουν ιδέες και θα
αναλάβουν δράση.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
_CULTUR'ACT HANDBOK: ένα παιδαγωγικό εγχειρίδιο για εκπαιδευτές που
περιλαμβάνει οδηγό εγχειριδίου, μεθόδους κατάρτισης, βασικές έννοιες,
συμβουλές και οδηγίες αξιοποίησης σχετικά με την "κατάρτιση και ένταξη
μέσω διαδικασιών τέχνης και πολιτισμού". (Συντονιστής Kolegji Universum).
Οι εκπαιδευτές θα ξεκινήσουν από την προσωπική ζωή των εκπαιδευομένων
και θα φτάσουν στην κοινωνική και επαγγελματική τους ζωή. Ο κύριος στόχος
είναι η παροχή πρακτικών εργαλείων για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση
αποτελεσματικών εκπαιδευτικών συνεδριών. 
Πνευματικό αποτέλεσμα 2 - __CULTUR'ACT TRAINING KIT: ένα κιτ κατάρτισης των
εκπαιδευομένων που αποτελείται από ένα σύνολο πρακτικών
δραστηριοτήτων βασισμένων στις κοινές μεθόδους κατάρτισης με καινοτόμα
πρακτικά εργαλεία για την υποστήριξη των εκπαιδευομένων στις
καλλιτεχνικές και πολιτιστικές τους δραστηριότητες (βίντεο, φωτογραφία,
θέατρο, ραδιοτηλεόραση) για να εκφραστούν (ψηφιακή αφήγηση, βίντεο
ντοκιμαντέρ, έκθεση φωτογραφίας) (Συντονισμός CIEP).
Διανοητικό αποτέλεσμα 3 - __CULTUR'ACT SHOWS: μια σειρά από "παραστάσεις/
θεάματα" που δημιουργούνται σε εθνικό ή/και ευρωπαϊκό επίπεδο από τους
συμμετέχοντες σε διαφορετικά στηρίγματα (Συντονισμός PHP). Αφού οι
εκπαιδευτές/εκπαιδευτές εξοπλιστούν με τη μεθοδολογία CULTUR'ACT και
αφού οι εκπαιδευόμενοι ενημερωθούν και εκπαιδευτούν σχετικά με τα
εργαλεία CULTUR'ACT, οι εταίροι θα δημιουργήσουν συγκεκριμένες CULTUR'ACT
SHOWS (1 ανά χώρα). Διανοητικό αποτέλεσμα 3 - __CULTUR'ACT SHOWS: μια σειρά
από "παραστάσεις/θεάματα" που δημιουργούνται σε εθνικό ή/και ευρωπαϊκό
επίπεδο από τους συμμετέχοντες σε διαφορετικά στηρίγματα (συντονισμός
PHP). Αφού οι εκπαιδευτές/εκπαιδευτές εξοπλιστούν με τη μεθοδολογία
CULTUR'ACT και αφού οι εκπαιδευόμενοι ενημερωθούν και εκπαιδευτούν
σχετικά με τα εργαλεία CULTUR'ACT, οι εταίροι θα δημιουργήσουν
συγκεκριμένες CULTUR'ACT SHOWS (1 ανά χώρα).
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Η σύμπραξη θα δώσει στους μαθητές ένα εργαλείο που θα τους επιτρέψει να
διερευνήσουν τον κόσμο, να αναγνωρίσουν προοπτικές, να αφηγηθούν τον
κόσμο, σε μια παγκόσμια γλώσσα, τις επιθυμίες τους, τα όνειρά τους, τη ζωή
τους και να αναλάβουν δράση για τη βελτίωση της κοινωνικής και
επαγγελματικής τους ένταξης. 
Είναι γνωστό ότι η τέχνη μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως ένα ισχυρό εργαλείο
συνηγορίας για την επικοινωνία ιστοριών και να αποτελέσει ένα όχημα για
την αυτοανάπτυξη και την προσωπική έκφραση, εκτός από τα πολυάριθμα
οφέλη της χρήσης της τέχνης ως θεραπευτικής τεχνικής. 
Κάθε εταίρος θα αποφασίσει, ανάλογα με τις ανάγκες και σε συνεργασία με
τους μαθητές/συμμετέχοντες, ποιο είδος παράστασης θα αναπτύξει. Οι
ακόλουθες παραστάσεις είναι πιθανές (ο κατάλογος δεν είναι εξαντλητικός): 
a. Θεατρική παράσταση 
b. Έκθεση φωτογραφίας 
c. Ψηφιακή αφήγηση 
d. Βίντεο ντοκιμαντέρ 
e. Ραδιοφωνικά podcasts 
f. Έργα από χαρτί και πηλό

Πνευματικό αποτέλεσμα 4 - CULTUR'ACT EDUCATION DIGITAL HUB: μια πλατφόρμα
ηλεκτρονικής μάθησης για χρήση από επαγγελματίες με ελεύθερη πρόσβαση,
η οποία θα έχει 2 θεματικούς στόχους: 1) κατανόηση των μηχανισμών τέχνης
και πολιτισμού 2) ανάπτυξη ενός συνόλου πόρων για δράση. Η πλατφόρμα
απευθύνεται κυρίως στον εκπαιδευτή που περιλαμβάνει το περιεχόμενο των
παραπάνω ΔΟ, για την ευαισθητοποίηση και την ανάπτυξη γνώσεων σχετικά
με διάφορα στοιχεία που σχετίζονται με την ένταξη μέσω της τέχνης και του
πολιτισμού γενικότερα. (Συντονισμός CSI).
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ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
A) Επίδραση στους συμμετέχοντες οργανισμούς:  
- 14 κέντρα κατάρτισης ενηλίκων, εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτές, παιδαγωγοί ή
διευκολυντές -προσωπικό των εταίρων- που δηλώνουν σημαντική βελτίωση
των ικανοτήτων και δεξιοτήτων τους σε θέματα ένταξης στην τέχνη και τον
πολιτισμό μετά τη συμμετοχή τους στη δραστηριότητα ανάπτυξης ικανοτήτων 

Β) Αντίκτυπος στους δικαιούχους-στόχους και τους χρήστες: 
- 18 ενήλικες, εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτές, παιδαγωγοί ή διαμεσολαβητές
σχολείων και ΕΕΚ -προσωπικό των εταίρων που συμμετείχαν στο
προπαρασκευαστικό πρόγραμμα κατάρτισης για τα πιλοτικά προγράμματα 
- 18 ενήλικες, εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτές, παιδαγωγοί ή διαμεσολαβητές
σχολείων και ΕΕΚ -προσωπικό εταίρων που δηλώνουν σημαντική βελτίωση της
διδακτικής τους επάρκειας μετά τη συμμετοχή τους στο προπαρασκευαστικό
μάθημα κατάρτισης για τα πιλοτικά προγράμματα 
- 30 Ενήλικες, εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτές, παιδαγωγοί ή διευκολυντές
-προσωπικό εταίρων που συμμετείχαν στις πιλοτικές δοκιμές. 
- 60 Δικαιούχοι: Εκπαίδευση ενηλίκων, μαθητές και σπουδαστές σχολείων και
ΕΕΚ που συμμετέχουν στις πιλοτικές δοκιμές 
- 60 Δικαιούχοι: Εκπαίδευση και κατάρτιση 60 ωφελούμενοι: Εκπαίδευση και
κατάρτιση 60 ωφελούμενοι: Εκπαίδευση και κατάρτιση 60 ωφελούμενοι:
Εκπαίδευση και κατάρτιση 60 ωφελούμενοι: Εκπαίδευση και κατάρτιση
Εκπαίδευση ενηλίκων, μαθητές και σπουδαστές σχολείων και ΕΕΚ και
εκπαιδευόμενοι που δηλώνουν σημαντικό αντίκτυπο στις δεξιότητες και τις
ικανότητές τους μετά τη συμμετοχή τους σε πιλοτικές δοκιμές 
- 60 Δικαιούχοι: Εκπαίδευση ενηλίκων, μαθητές σχολείων και ΕΕΚ και
εκπαιδευόμενοι που συμμετείχαν στη σύλληψη, το σχεδιασμό και την
εφαρμογή του SHOWS.
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ΣΒΑ 11:
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

Cultur'act
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Οι μακροκοινωνικοί μετασχηματισμοί που έχουν λάβει χώρα τις τελευταίες
δεκαετίες (εργασιακή αστάθεια, αύξηση της απασχόλησης των γυναικών,
κρίση της κοινωνικής πρόνοιας κ.λπ.), έχουν επηρεάσει έντονα την αλλαγή όχι
μόνο στις οργανώσεις, αλλά και στο σύστημα αξιών που διέπει την επιλογή
της "δημιουργίας οικογένειας".

Lisbon - Portugal

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Όλες οι οικογένειες, γονείς και παιδιά στην περιοχή Ovada

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: CSS OVADA
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:

ASSOCIAZIONE ESAGONO, ASSOCIAZIONE DON ANGELO
CAMPORA,  PARROCCHIA N.S ASSUNTA, 

COOPERATIVA AZIMUT  ASSOCIAZIONE LA TAVOLA
ROTONDA

ΙΤΑΛΙΑ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Η στήριξη των οικογενειακών σχέσεων αποτελεί την αποστολή της εν
λόγω Υπηρεσίας, η οποία στοχεύει να αποτελέσει σημείο αναφοράς για
όλους εκείνους τους φορείς, δημόσιους και ιδιωτικούς κοινωνικούς,
που δραστηριοποιούνται στον κοινωνικό,  εκπαιδευτικό και
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Δια ζώσης και εξ αποστάσεως εκπαίδευση για επαγγελματίες και
οικογένειες

υγειονομικό τομέα, προάγουν και διατηρούν την υγεία και την
κατάσταση ευημερίας των τοπικών κοινότητα και να αναγνωρίσει
κανείς τους δικούς του πόρους και τις γονεϊκές του δεξιότητες, βάσει
των οποίων θα οικοδομήσει -σε συμφωνία ή αντίθεση- τη δική του
γνώση και, συνεπώς, τη δική του ικανότητα για δράση, θα δομηθούν και
θα προσφερθούν οι ακόλουθες δραστηριότητες ή/και υπηρεσίες:

Γραφείο πληροφοριών,
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΌΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΌΣ ΠΆΓΚΟΣ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΌΣ ΠΆΓΚΟΣ 
Γραφείο S.A.I: Υπηρεσία υποδοχής πληροφοριών για την αναπηρία και
γονική καθοδήγηση,
Χώρος για τη συμβουλευτική με βιβλία/περιοδικά για θέματα που
σχετίζονται με τη γονική μέριμνα και την ανάπτυξη παιδιών και
εφήβων,
Χώρος παιχνιδιού των παιδιών 0/6 παρουσία των γονέων.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Η γέννηση του Οικογενειακού Κέντρου "L'ARCOBALENO", στην εδαφική
μας πραγματικότητα, επέτρεψε στην ομάδα του Φορέα να υποκλέψει τις
διαφορετικές ανάγκες προσφέροντας έτσι μια ευέλικτη και αρθρωτή
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απάντηση, όχι μόνο υπέρ των οικογενειών με μικρά παιδιά, αλλά ανοιχτή σε
όλες τις οικογένειες που έχουν να αντιμετωπίσουν σχετικές και απρόβλεπτες
εργασίες φροντίδας.
Το κέντρο οραματίζεται ως ένα σημείο αναφοράς για ολόκληρη την
οικογενειακή μονάδα: για τα ζευγάρια, για τους γονείς και για κάθε άλλη
συνιστώσα- όπου μπορεί κανείς να λάβει υποστήριξη στις καθημερινές
δραστηριότητες, στις σχέσεις και στη διαχείριση του ελεύθερου χρόνου. 
Ένα μέρος όπου συγκλίνουν διαφορετικοί θεσμικοί και μη θεσμικοί φορείς
για να οικοδομήσουν από κοινού παρεμβάσεις για την υποστήριξη των
γονικών ευθυνών.
Το Κέντρο για τις οικογένειες "L'ARCOBALENO", το οποίο διαχειρίζεται και
σχεδιάζεται από την κοινοπραξία, σε ένα δίκτυο με τις ήδη υπάρχουσες
υπηρεσίες, διαμορφώνεται ως μια εδαφική ευκαιρία, ένας χώρος ανοιχτός
στην κοινότητα, ένα περιβάλλον χωρίς αποκλεισμούς όπου μπορεί κανείς να
συναντήσει ειδικούς, επαγγελματίες έτοιμους να ακούσουν, να αναγνωρίσουν
και να διευκολύνουν την πρόσβαση στις υπηρεσίες. Ένα περιβάλλον όπου
μπορούν να ανακαλύψουν τις δικές τους δυνατότητες και να δικτυωθούν
μεταξύ τους. Μια γέφυρα που συνδέει τις οικογένειες με την τοπική
κοινότητα προωθώντας την κοινή ανάπτυξη.
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83

https://www.cssovadese.it/


 2020-1-FR01-KA202-080248

ΣΒΑ 11:ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΌ
ΚΈΝΤΡΟ L'ARCOBALENO

 

84



ΣΒΑ 12:
ΥΠΕΎΘΥΝΗ

ΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗ ΚΑΙ
ΠΑΡΑΓΩΓΉ

ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΆΝΕΙ:
Ο ΣΒΑ 12 ΑΠΟΣΚΟΠΕΊ ΣΤΗΝ ΕΞΑΣΦΆΛΙΣΗ ΤΗΣ ΕΥΗΜΕΡΊΑΣ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΎ
ΜΈΣΩ ΤΗΣ ΠΡΌΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΝΕΡΌ, ΕΝΈΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΡΌΦΙΜΑ, ΜΕ ΠΑΡΆΛΛΗΛΗ
ΜΕΊΩΣΗ ΤΗΣ ΥΠΕΡΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗΣ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ. ΤΑ ΣΗΜΕΡΙΝΆ
ΠΡΌΤΥΠΑ ΠΑΡΑΓΩΓΉΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗΣ ΟΔΗΓΟΎΝ ΣΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΉ
ΣΠΑΤΆΛΗ ΠΌΡΩΝ ΚΑΙ ΒΛΆΒΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΆΤΩΝ ΣΕ ΠΑΓΚΌΣΜΙΟ
ΕΠΊΠΕΔΟ. ΕΚΤΙΜΆΤΑΙ ΌΤΙ Ο ΠΑΓΚΌΣΜΙΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΌΣ ΘΑ ΦΘΆΣΕΙ ΤΑ 9.600

ΕΚΑΤΟΜΜΎΡΙΑ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2050- ΜΕ ΑΥΤΌΝ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΌ, ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΟΎΝ
ΟΙ ΦΥΣΙΚΟΊ ΠΌΡΟΙ ΤΡΙΏΝ ΠΛΑΝΗΤΏΝ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΛΥΦΘΟΎΝ ΟΙ ΠΑΓΚΌΣΜΙΕΣ
ΑΝΆΓΚΕΣ ΧΡΉΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗΣ. ΟΙ ΦΥΣΙΚΟΊ ΠΌΡΟΙ ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΎΝΤΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΆ ΚΑΙ ΝΑ ΑΝΑΔΙΑΝΈΜΟΝΤΑΙ ΔΊΚΑΙΑ
ΜΕΤΑΞΎ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΎ, ΈΤΣΙ ΏΣΤΕ ΌΛΟΙ ΝΑ ΈΧΟΥΝ ΠΡΌΣΒΑΣΗ ΣΕ
ΗΛΕΚΤΡΙΚΉ ΕΝΈΡΓΕΙΑ, ΚΑΘΑΡΌ ΝΕΡΌ ΚΑΙ ΕΠΑΡΚΉ ΤΡΌΦΙΜΑ. ΩΣ ΕΚ
ΤΟΎΤΟΥ, ΕΊΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΌ ΝΑ ΑΛΛΆΞΟΥΝ ΤΑ ΠΡΌΤΥΠΑ ΠΑΡΑΓΩΓΉΣ ΚΑΙ ΟΙ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΈΣ ΣΥΝΉΘΕΙΕΣ. 

Με τον ΣΒΑ 12, ο ΟΗΕ φιλοδοξεί να αλλάξει το σημερινό πρότυπο παραγωγής
και κατανάλωσης για να επιτύχει την αποτελεσματική διαχείριση των
φυσικών πόρων, θέτοντας, για παράδειγμα, σε κίνηση διαδικασίες για
μηδενικά απόβλητα τροφίμων, τη χρήση περιβαλλοντικά βιώσιμων χημικών
ουσιών και τη μείωση των αποβλήτων εν γένει.
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SDG 12: ΥΠΕΥΘΥΝΗ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΚΑΙ

ΠΑΡΑΓΩΓΗ-
Ο ΡΌΛΟΣ ΜΑΣ

Οι ΜΚΟ, τα κέντρα κατάρτισης και οι κοινωνικές υπηρεσίες που επιθυμούν να
συμβάλουν στην επίτευξη του SDG 12 και να αποκτήσουν ανταγωνιστικό
πλεονέκτημα έχουν πολλές δυνατότητες δράσης, ιδίως όσοι δραστηριοποιούνται
στους τομείς των τροφίμων, της κλωστοϋφαντουργίας ή των καταναλωτικών
αγαθών. Για παράδειγμα, προωθώντας σταδιακά τη χρήση ανακυκλώσιμων και
βιοδιασπώμενων υλικών στις διαδικασίες παραγωγής τους. 

Τι μπορούμε να κάνουμε ΕΜΕΙΣ;

- Να χρησιμοποιούμε βιοδιασπώμενα, ανακυκλώσιμα ή επαναχρησιμοποιήσιμα
υλικά στις επιχειρηματικές δραστηριότητες, 

- Να βελτιστοποιήσουμε τη χρήση του νερού και να ενσωματώσουμε πρακτικές
επαναχρησιμοποίησης του νερού,

- Να κινηθούμε προς "καθαρές" διαδικασίες παραγωγής, ελαχιστοποιώντας τη
μόλυνση του αέρα, του νερού, του εδάφους και του θορύβου και καταπολεμώντας
τη χρήση στοιχείων που περιέχουν τοξικές ουσίες 

- Εκπαίδευση των εργαζομένων και των προμηθευτών σε βιώσιμα μοντέλα
παραγωγής και κατανάλωσης, στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, στα ανθρώπινα
δικαιώματα,

- Καταπολέμηση της σπατάλης τροφίμων, 

- Χρήση ετικετών, παρέχοντας στους καταναλωτές όλες τις απαραίτητες
πληροφορίες σχετικά με την 

σχεδιασμό και την παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών, ενθαρρύνοντας τις πρακτικές
υπεύθυνης κατανάλωσης.
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ΣΒΑ 12:
ΥΠΕΥΘΥΝΗ
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το κοινωνικό κατάστημα δέχεται κάθε είδους αγαθά τα οποία, αφού
ταξινομηθούν, σημαδευτούν και τακτοποιηθούν, πωλούνται σε
πολύ χαμηλές τιμές ή προσφέρονται σε παραπεμπόμενους
ανθρώπους. Τα έσοδα από την πώληση χρησιμοποιούνται για την
υποστήριξη σοβαρών σημειακών καταστάσεων αιτημάτων βοήθειας
που έχουν ως στόχο να σπάσουν τον κύκλο της φτώχειας (πληρωμή
ενοικίου, φαρμάκων, παιδικών σταθμών, γιατρών κ.λπ.)-
ανανεώνουν την εικόνα των ανθρώπων που θέλουν να βρουν
εργασία (οδοντίατροι, κατάρτιση κ.λπ.)- και επίσης υποστηρίζουν τις
IPSS/NGO's.

ΛΙΣΑΒΟΝΑ-
ΠΟΡΤΟΓΑΛΛΙΑ

ΣΒΑ 12:
ΒΟΉΘΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟΝ

ΙΔΙΟΚΤΉΤΗ

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Όλες οι εκτεθειμένες ομάδες, που ζουν στο At. António, αλλά και σε
άλλους δήμους και επαρχίες.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: ANJAF - PORTUGAL (www.anjaf.it)
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:
Associação Boa Vizinhança (www..pt)
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Κοινωνικές

δέχεται κάθε είδους δωρεές: ρούχα, βιβλία, παπούτσια, παιχνίδια,
είδη διακόσμησης κ.λπ. Αφού ταξινομηθούν δεόντως, προσφέρονται
προς πώληση σε χαμηλές τιμές και όλα τα έσοδα από την πώληση
χρησιμοποιούνται για να βοηθηθούν όσοι έχουν μεγαλύτερη
ανάγκη, μέσω της πληρωμής των απαραίτητων αγαθών και
υπηρεσιών. Όσοι δεν μπορούν να πληρώσουν μπορούν να πάρουν
ό,τι χρειάζονται, δωρεάν.

 
Πολιτιστικές

Στον πολιτιστικό τομέα, δίνουμε χώρο σε νέους καλλιτέχνες, είτε για
εκθέσεις, συναυλίες, λέσχες βιβλίου ή άλλες πολιτιστικές
πρωτοβουλίες. Διοργανώνουμε εργαστήρια, ατελιέ και πολιτιστικές
επισκέψεις. Προωθούμε την πρόσβαση στον πολιτισμό, καθώς
πιστεύουμε ότι αυτός είναι απαραίτητος για την υγιή προσωπική
ανάπτυξη

 
Περιβαλλοντικές

Στον περιβαλλοντικό τομέα, προωθούμε μια σειρά πρωτοβουλιών
που προωθούν την επαναχρησιμοποίηση προϊόντων που δεν είναι
πλέον επιθυμητά σε ένα συγκεκριμένο μέρος, αλλά είναι πολύ
απαραίτητα σε ένα άλλο. Προώθηση της κυκλικής οικονομίας, της
μείωσης των αποβλήτων και των πιο βιώσιμων κοινωνιών.

ΣΒΑ 12:
ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ
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ΣΒΑ 12:
ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ
ΕΠΙΠΤΩΣΗ:

Dona Ajuda είναι σύμφωνη με τους στόχους της.
Η Dona Ajuda είναι ένα κοινωνικό κατάστημα τηςBoa Vizinhança που
βασίζεται στη βιωσιμότητα και όπου όλα τα έσοδα προορίζονται εξ
ολοκλήρου για κοινωνική στήριξη.
Το 2022: 1619 υποστηριζόμενες οικογένειες, 106 υποστηριζόμενες
οντότητες, 191675€ χορηγηθείσα ενίσχυση
74 εθελοντές 

Πρόκειται για μια πρακτική που έχει κάτι περισσότερο από ένα
είδος υποστήριξης, ακόμη και οι άνθρωποι που πηγαίνουν εκεί για
να αγοράσουν, μπορούν να το κάνουν σε καλύτερη τιμή, βοηθώντας
τη ζωή των άλλων και το περιβάλλον.
Το κατάστημα αλληλεγγύης όχι μόνο συνέβαλε στην αποκατάσταση
τμήματος του "Mercado do Rato", αξιοποιώντας έναν χώρο που είχε
εγκαταλειφθεί, αλλά, από κοινωνική άποψη, βοηθάει ιδρύματα και
ανθρώπους που έχουν ανάγκη.

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

Dona Ajuda

dona.ajuda
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https://www.facebook.com/adonaajuda
https://www.instagram.com/dona.ajuda/?hl=it
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ΣΒΑ 12:
ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το 85% των ρούχων μας καταλήγει στις χωματερές,
15 κιλά ρούχα πετάει κάθε χρόνο ένας μέσος ευρωπαίος πολίτης.
Η βιομηχανία ένδυσης πρέπει να συνδεθεί περισσότερο με ηθικές και
φιλικές προς το περιβάλλον πολιτικές. Με την εφαρμογή καινοτόμων και
οικολογικών τεχνολογιών μπορεί να επιτευχθεί η συστηματοποίηση της
παραγωγής πρώτων υλών.
Τα παλιά μας ρούχα και υφάσματα μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν
και να ανακυκλωθούν. Κάθε ρούχο που είναι σε καλή κατάσταση μπορεί
να δοθεί σε οργανώσεις που υποστηρίζουν ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.
Στην Ελλάδα, η εισαγωγή της βέλτιστης αξιοποίησης του ρουχισμού
εξαρτάται από την αποτελεσματική οργάνωση της διαδικασίας δωρεάς,
επεξεργασίας και ανακύκλωσης. Ως εκ τούτου, τα ρούχα πρέπει να
θεωρούνται ως πρώτη ύλη και όχι ως απόβλητα.

ΑΘΗΝΑ- ΕΛΛΑΔΑ

SDG 12:
ΥΦΑΣΜΆΤΙΝΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑ

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Κοινωνικά ευάλωτα άτομα,
Οργανώσεις αλληλεγγύης,
Γενικό κοινό

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: IASIS
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: IASIS
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ΣΒΑ 12:
ΥΦΑΣΜΑΤΙΝΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Μια σοβαρή προσαρμογή της κλιματικής αλλαγής βασίζεται στην
εξοικονόμηση ενέργειας και φυσικών πόρων, στη μείωση του
ανθρακικού αποτυπώματος, στην οικολογική συνείδηση του
σχεδιασμού και στην αναθεώρηση της κοινωνικής νοοτροπίας
απέναντι στο περιβάλλον.
Η βιομηχανία ένδυσης πρέπει να συνδεθεί περισσότερο με ηθικές
και φιλικές προς το περιβάλλον πολιτικές. Με την εφαρμογή
καινοτόμων και οικολογικών τεχνολογιών μπορεί να επιτευχθεί η
συστηματοποίηση της παραγωγής πρώτων υλών.

Ταξινόμηση (Ενήλικες / Γυναίκες / Παιδιά / Βρέφη - S / M / L / XL -
Χειμώνας / Καλοκαίρι κ.λπ,)

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Η Fabric Republic βασίζεται στην οδηγία 2008/98/ΕΚ του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 19ης Νοεμβρίου 2008 για τα
απόβλητα, σύμφωνα με την οποία πρέπει να τεθούν στόχοι για την
επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση των αποβλήτων, για τη
μετάβαση σε μια ευρωπαϊκή κοινωνία ανακύκλωσης με υψηλό επίπεδο
αποδοτικότητας των πόρων.

Οι δραστηριότητες που διεξάγονται είναι οι εξής:
Συλλογή πλεονάζοντος ρουχισμού,
Διαλογή (ρούχα καθημερινής χρήσης σε καλή κατάσταση / ακατάλληλα
για χρήση / κατάλληλα για επαναχρησιμοποίηση),
Καθαρισμός / απολύμανση με επαγγελματικό εξοπλισμό,
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ΥΦΑΣΜΑΤΙΝΗ
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Συσκευασία / αποθήκευση,
Διανομή σε οργανώσεις αλληλεγγύης με ιδιόκτητα οχήματα,
Αποστολή των ακατάλληλων για χρήση σε εταιρείες
ανακύκλωσης,
Επαναχρησιμοποίηση (σχεδιασμός και παραγωγή
ανακυκλωμένων δημιουργιών),
Επικοινωνία.

150 000 λιγότερες εκπομπές CO2.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Fabric Republic πέτυχε τους ακόλουθους στόχους:

12 937 κιλά ρούχων προσφέρθηκαν σε εταιρείες ανακύκλωσης,
21 252 kg προσφέρθηκαν σε οργανώσεις αλληλεγγύης,

περισσότεροι από 25 000 άνθρωποι επωφελήθηκαν από τις
υπηρεσίες της Fabric Republic,

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ:
 Fabric Republic

Fabric Republic

Fabric Republic
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Οι ΜΚΟ, τα κέντρα κατάρτισης και οι κοινωνικές υπηρεσίες που επιθυμούν να
συμβάλουν στην επίτευξη του SDG 12 και να αποκτήσουν ανταγωνιστικό
πλεονέκτημα έχουν πολλές δυνατότητες δράσης, ιδίως όσοι δραστηριοποιούνται
στους τομείς των τροφίμων, της κλωστοϋφαντουργίας ή των καταναλωτικών
αγαθών. Για παράδειγμα, προωθώντας σταδιακά τη χρήση ανακυκλώσιμων και
βιοδιασπώμενων υλικών στις διαδικασίες παραγωγής τους. 

Τι μπορούμε να κάνουμε ΕΜΕΙΣ;

- Να χρησιμοποιούμε βιοδιασπώμενα, ανακυκλώσιμα ή επαναχρησιμοποιήσιμα
υλικά στις επιχειρηματικές δραστηριότητες, 

- Να βελτιστοποιήσουμε τη χρήση του νερού και να ενσωματώσουμε πρακτικές
επαναχρησιμοποίησης του νερού,

- Να κινηθούμε προς "καθαρές" διαδικασίες παραγωγής, ελαχιστοποιώντας τη
μόλυνση του αέρα, του νερού, του εδάφους και του θορύβου και καταπολεμώντας
τη χρήση στοιχείων που περιέχουν τοξικές ουσίες 

- Εκπαίδευση των εργαζομένων και των προμηθευτών σε βιώσιμα μοντέλα
παραγωγής και κατανάλωσης, στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, στα ανθρώπινα
δικαιώματα,

- Καταπολέμηση της σπατάλης τροφίμων, 

- Χρήση ετικετών, παρέχοντας στους καταναλωτές όλες τις απαραίτητες
πληροφορίες σχετικά με την 

σχεδιασμό και την παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών, ενθαρρύνοντας τις πρακτικές
υπεύθυνης κατανάλωσης.

 

ΣΒΑ 17:
ΣYΜΠΡΑΞΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ

ΣΤOΧΟΥΣ
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Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 17:
ΔΙΚΤΥΟ TANDEM PLUS

ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΥ: 
ΜΚΟ,

Οργανισμοί επαγγελματικής εκπαίδευσης και
κατάρτισης,

Οργανισμοί που ενδιαφέρονται για ευρωπαϊκά
προγράμματα.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: Tandem plus
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:

Fédération des Centres d'insertion (France), ACLI-Selbsthilfewer für
interkulturelle Arbeit e.V. (Grmany), ANJAF- Associação Nacional para a
Acção Familiar (Portugal), CIBB - Centre insertion Bois Blanc (France), Folias
- Cooperativa Sociale (Italy), Forcoop Cora Venezia SC (Italy), Consorzio
Servizi Sociali OVADA (Italy), MOC- Mouvement Ouvier Chrétien (Belgium),
Casa Seis  (Portugal), Comune di San Donà di Piave (Italy), SEADDER- Sürekli
Egitim, Arastirma ve Danisma Dernegi (Turkey), ISUM - Institute for
Professional Development of Youth (Croatia), IASIS NGO (Greece), Quality
culture (Italy), BildungsLAB Hands & Minds Learning Center (Austria), IDEA -
Education Agency for Development and Innovation – IDEA not-for-profit Sp. z
o.o. (Poland), CSI - Center for Social innovation (Cyprus), Meath Partnership
(Ireland), Centre social salengro (France), APDP – Diabetes Portugal
(Portugal), Asociatia Centrul pentru Promovarea Invatarii Permanente /
Center for Promoting Lifelong Learning (Romania).

Europe

 2020-1-FR01-KA202-080248

98



ΣΒΑ 17:
ΔΙΚΤΥΟ 

TANDEM PLUS 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Όλες οι οργανώσεις που συμμετέχουν στην κοινοπραξία του έργου
United for Global Goals ανήκουν στο δίκτυο Tandem plus, ένα δίκτυο
ΜΚΟ που συνεργάζονται σε ευρωπαϊκά έργα, ιδίως στον τομέα της
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Όλες οι οργανώσεις έχουν ως στόχο και τις διάφορες
εμπειρογνωμοσύνες που υπάρχουν στους διάφορους φορείς, χάρη
στις οποίες το δίκτυο μπόρεσε να υλοποιήσει έργα Erasmus+ για την
κοινωνική ένταξη που εργάζονται σε συγκεκριμένα θέματα όπως
Αειφορία,
Προσβασιμότητα,

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το TANDEM PLUS βασίζεται στις εμπειρίες διαφόρων ευρωπαϊκών
χωρών που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα κοινωνικού
αποκλεισμού και φτώχειας. Αποτελείται από συνεργαζόμενες δομές
από διάφορους κλάδους, οι οποίες εργάζονται από κοινού για την
εξεύρεση λύσεων στα προβλήματα αυτά, συγκεντρώνοντας τους
ανθρώπινους, τεχνικούς και οικονομικούς τους πόρους"
(καταστατικό).
Από την άποψη αυτή, αυτό που προηγουμένως ήταν μια εταιρική
σχέση έχει δομηθεί ως ένα πραγματικό δίκτυο που συνεργάζεται σε
ευρωπαϊκά έργα, κυρίως στον τομέα της επαγγελματικής
εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ).
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ΣΒΑ 17:
TANDEM PLUS

NETWORK
Εκπαίδευση,
Επαγγελματικός προσανατολισμός,
Κυβερνοασφάλεια,
Ενδυνάμωση των νέων,
Ένταξη των μεταναστών,
κ.λπ.

Το δίκτυο σχεδιάζει, αναπτύσσει και υλοποιεί νέα σενάρια και
νέους τρόπους διακρατικής συνεργασίας, συνδέοντας ένα
ολόκληρο φάσμα φορέων από τον οικονομικό, πολιτικό,
κοινωνικό, κοινωνικοπολιτιστικό, εκπαιδευτικό και ερευνητικό
τομέα.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Όλος ο αντίκτυπος του Δικτύου βασίζεται στη διαδικασία
συγκριτικής μάθησης, όπου "συγκριτική μάθηση" σημαίνει ότι οι
εταίροι έμαθαν και βελτίωσαν περαιτέρω τις κοινές γνώσεις,
πρακτικές και εργαλεία με την πάροδο των ετών. Όλα τα έργα του
είναι τα διάφορα βήματα για μια συστηματική μεταφορά που είναι
πιθανό να έχει αντίκτυπο πολύ μετά το τέλος του κύκλου του έργου.
Ο αντίκτυπος αναφέρεται στους εσωτερικούς ενδιαφερόμενους (το
δίκτυο Tandem plus, οι εταίροι του και οι οργανισμοί τους), στους
εξωτερικούς ενδιαφερόμενους (άλλοι οργανισμοί ΕΕΚ και τοπικά
συστήματα, κοινωνικοί εταίροι, υπηρεσίες απασχόλησης), στα
όργανα χάραξης πολιτικής και λήψης αποφάσεων.
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ΣΒΑ 17:
ΔΙΚΤΥΟ 

TANDEM PLUS 
Ο γενικός αντίκτυπος μπορεί να γίνει αντιληπτός και ως εξής:
Επίπτωση στους οργανισμούς-μέλη: αυξημένη γνώση πρακτικών,
μεθόδων και εργαλείων, επίσης βασισμένων στις ΤΠΕ, για την
ανάπτυξη τεχνικών και οριζόντιων ικανοτήτων, αυξημένη
ικανότητα και βελτιωμένες ικανότητες για την παροχή
αποτελεσματικής κατάρτισης και καθοδήγησης στις ομάδες-
στόχους τους, όσον αφορά την αντιμετώπιση των αναγκών, τη
γεφύρωση των κενών, την υποστήριξη της διαχείρισης της
σταδιοδρομίας και της απασχολησιμότητας των ασθενέστερων
ομάδων- αυξημένη ευαισθητοποίηση για την επαγγελματική τους
αξία και αυξημένη προβολή στους τοπικούς ενδιαφερόμενους
φορείς, συμπεριλαμβανομένων των τοπικών/περιφερειακών
κυβερνητικών θεσμών και άλλων σχετικών φορέων- βελτιωμένη
οργανωτική ικανότητα και διεθνής φήμη, η οποία συμβάλλει σε
σημαντικότερο ρόλο στη συμβολή της καινοτομίας στην ΕΕ.
Διευρυμένη δικτύωση και ανταλλαγές στον τομέα της παροχής ΕΕΚ.
και
Αντίκτυπος στους τελικούς δικαιούχους: αυξημένη συμμετοχή σε
ευκαιρίες δια βίου μάθησης, υιοθέτηση ευέλικτων μαθησιακών
διαδρομών για την ανάπτυξη βασικών ικανοτήτων για την
απασχολησιμότητα και την κοινωνική ένταξη και ανάδειξη βασικών
ταλέντων/δεξιοτήτων.
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ΣΒΑ 17:
ΔΙΚΤΥΟ 

TANDEM PLUS 

DISSEMINATION CHANNELS & CONTACTS:
 www.tandem-plus.eu Tandem plus network

Tandem plus

 2020-1-FR01-KA202-080248

102

https://www.tandem-plus.eu/en/
https://www.instagram.com/tandemplusnetwork/
https://www.facebook.com/tandemplusnetwork


ΣΒΑ 17:
ΔΙΚΤΥΟ

TANDEM PLUS 

 2020-1-FR01-KA202-080248

103



 2020-1-FR01-KA202-080248

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΊ ΣΤΌΧΟΙ
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ΣΒΑ 3:
ΚΑΛΉ ΥΓΕΊΑ ΚΑΙ

ΕΥΕΞΊΑ
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Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 3:
ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ ΕΔΩ

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Ηλικιωμένοι (εστίαση),

Ενήλικες γενικά,

Centar for the Development of Personal
Competences and the Protection of Human Rights

Association for positive affirmation of youth in
society “Impress” Daruvar

City of Daruvar
National Foundation for Civil Society Development

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: ISUM
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:
Institute for Professional Development of Youth (ISUM)

ΚΡΟΑΤΙΑ

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Οι κύριοι δικαιούχοι του σχεδίου θα είναι τα άτομα που, σύμφωνα με τη

"Στρατηγική για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού
αποκλεισμού στη Δημοκρατία της Κροατίας", έχουν χαρακτηριστεί ως

ομάδες που διατρέχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο φτώχειας και
κοινωνικού αποκλεισμού. Η στρατηγική προσδιορίζει 4 ομάδες που

διατρέχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο φτώχειας και κοινωνικού
αποκλεισμού, οι οποίες είναι: (1) παιδιά και νέοι, (2) ηλικιωμένοι και
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ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ ΕΔΩ

συνταξιούχοι, (3) άνεργοι και (4) άτομα με αναπηρία. Προκειμένου να
αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της κοινωνικής και οικονομικής
ανισότητας, με το έργο αυτό σχεδιάστηκαν δωρεάν δραστηριότητες για
τους συνταξιούχους με στόχο την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη
ενεργοποίησή τους. Οι περισσότερες δραστηριότητες θα
πραγματοποιούνταν στην κομητεία Bjelovarsko-Bilogorska και στην πόλη
του Ζάγκρεμπ, μέσω της συμμετοχής των συνταξιούχων σε συνεχείς
δραστηριότητες.
Στο πλαίσιο αυτό, στόχος του έργου είναι η ενεργοποίηση των
ηλικιωμένων, η συμμετοχή τους στην κοινότητα και η ενημέρωσή τους
για διάφορα θέματα που τους ενδιαφέρουν, συμπεριλαμβανομένης της
ευαισθητοποίησης και της σημασίας της ψυχικής υγείας. Οι συνταξιούχοι
μπορούν να συμμετάσχουν σε διάφορα εργαστήρια και διαλέξεις υπό την
καθοδήγηση επαγγελματιών όπως γιατροί, ψυχολόγοι, κοινωνιολόγοι.

ACTIVITIES:
Σε επίπεδο έργου, μέσα σε δύο χρόνια πραγματοποιήθηκαν πάνω
από 400 δραστηριότητες με συνταξιούχους. Στόχος είναι να
καταστεί δυνατή η συνεχής και τακτική αύξηση της ποιότητας ζωής
των συνταξιούχων. 
Οι δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του έργου είναι
οι εξής: 
- Ενίσχυση των γνωστικών δεξιοτήτων μέσω δραστηριοτήτων που
βασίζονται στις αρχές της νευροψυχολογικής αποκατάστασης:
δραστηριότητες εργαστηρίου με στόχο τη διατήρηση της
βραχυπρόθεσμης και μακροπρόθεσμης μνήμης, όπως η εξάσκηση σε
μεταγνωστικές ικανότητες, η μνημονική και η κοινή γνώση.
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ΣΒΑ 3:
ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ ΕΔΩ

- Ενίσχυση των κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων μέσω της
οργάνωσης ομάδων αλληλοϋποστήριξης συνταξιούχων, στις οποίες οι
ηλικιωμένοι και οι νέοι, υπό το συντονισμό του επικεφαλής της ομάδας,
χρησιμοποιούν από κοινού την τεχνική της αυτοβιογραφίας για να φέρουν πιο
κοντά τις γνωστικές, συναισθηματικές και σωματικές συνέπειες και προκλήσεις
της ενηλικίωσης και της γήρανσης, δίνοντάς τους πολύτιμες συμβουλές ζωής,
ενώ παράλληλα κοινωνικοποιούνται και επεξεργάζονται τις εμπειρίες και τις
δυσκολίες της ζωής τους. 
- Ανάπτυξη δημιουργικών δεξιοτήτων μέσω ενός προγράμματος καθημερινών
δραστηριοτήτων, όπου οι συνταξιούχοι έχουν πρόσβαση σε ερεθίσματα, μέσω
των οποίων μπορούν να επιλέξουν ελεύθερα μεθόδους δημιουργικής
έκφρασης (κυρίως στον τομέα των εικαστικών τεχνών), ενώ παράλληλα
εξασκούνται στις λεπτές κινητικές δεξιότητες. 
- Δραστηριότητες για την ενθάρρυνση της τακτικής σωματικής και πνευματικής
δραστηριότητας μέσω της καθιέρωσης συνεργασίας με χορευτικούς και
αθλητικούς συλλόγους, ταγματασφαλίτες, πρόσληψη φυσιοθεραπευτών. Για τα
άτομα με αναπηρία οργανώνονται περίπατοι ή/και περιστασιακές ασκήσεις με
εθελοντές στην πόλη ή στη φύση, 
- Η δια βίου μάθηση και η απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων
πραγματοποιείται μέσω διαλέξεων για τις ψυχολογικές, βιολογικές και
κοινωνικές πτυχές της γήρανσης. Για τους συνταξιούχους διοργανώνονται
εκπαιδευτικά εργαστήρια σχετικά με τις δυνατότητες χρήσης της τεχνολογίας,
την ενίσχυση των ψηφιακών ικανοτήτων, για τη βοήθεια στις καθημερινές
εργασίες (ηλεκτρονικές υπηρεσίες, ηλεκτρονικοί πολίτες, τραπεζικές
συναλλαγές μέσω κινητού τηλεφώνου, χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου,
skype για επικοινωνία με τα εγγόνια κ.λπ.) Υπάρχει επίσης δωρεάν εκμάθηση
ξένων γλωσσών, νέων πολιτισμών, διαλέξεις για την υγεία γενικά, εργαστήρια
για τα δικαιώματα και τις υπηρεσίες για τους συνταξιούχους, διάλεξη για την
ανακουφιστική φροντίδα. 
Πολιτιστικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες - με βάση τις δραστηριότητες
και τα αυτοβιογραφικά στοιχεία που συλλέγονται από την ομάδα συνομηλίκων.
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ΣΒΑ 3:
ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ ΕΔΩ

Δραστηριότητες συμμετοχής των συνταξιούχων στη ζωή της
κοινότητας θα αποκαταστήσουν την αίσθηση του σκοπού τους μέσω
κοινών περιπάτων, πηγαίνοντας σε παραστάσεις, πηγαίνοντας για
καφέ στην πόλη και πολλά άλλα.
Δραστηριότητες που αποτρέπουν τη μοναξιά μέσω μακρών
συζητήσεων με τους συμμετέχοντες.
Προγράμματα καθημερινών δραστηριοτήτων ελεύθερου χρόνου
όπου εθελοντές και εργαζόμενοι οργανώνουν διάφορα παιχνίδια για
τους συνταξιούχους που τους είναι οικεία, όπως ένα τουρνουά στο
σκάκι, βελάκια κ.λπ.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Τα αποτελέσματα που έχουν επιτευχθεί μέχρι στιγμής από το έργο είναι: -
Η επίδραση του έργου:
250+ ενήλικες που συμμετέχουν στις δραστηριότητες του έργου
300+ δραστηριότητες σε διάστημα 2 ετών
προώθηση, ανάπτυξη και βελτίωση της θέσης των ενήλικων ατόμων στην
κοινωνία (κυρίως των ηλικιωμένων),
βελτίωση της κατάρτισης, της εκπαίδευσης, της πληροφόρησης και της
συμβουλευτικής,
να αναπτυχθούν προγράμματα ενεργού πολιτειότητας και προστασίας
της υγείας.
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ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

Institut za stručno usavršavanje mladih
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https://www.facebook.com/isum.info


ΣΒΑ 3:
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Η Entre Idades ("Μεταξύ  Ειδώλων") εργάζεται για την εφαρμογή των
καλύτερων εξειδικευμένων κοινωνικών και κλινικών απαντήσεων
στο σπίτι, προκειμένου να βελτιώσει τις φυσικές, κοινωνικές και
υγειονομικές συνθήκες των ηλικιωμένων, μειώνοντας τον κίνδυνο
κοινωνικού αποκλεισμού, απομόνωσης και μοναξιάς, προωθώντας
τη γήρανση στον τόπο της. Δίνοντας τη δυνατότητα στους
ηλικιωμένους να γεράσουν μέσα στην κοινότητά τους με έναν υγιή,
ασφαλή, ανεξάρτητο, συμμετοχικό και ευτυχισμένο τρόπο.
Προωθείται η ποιότητα ζωής και η ευημερία, προκειμένου να
ενθαρρυνθεί μια ευτυχισμένη, ενεργή, υγιής και επιτυχημένη
γήρανση.

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 3:
ΜΕΤΑΞΥ ΕΙΔΩΛΩΝ

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Ηλικιωμένοι,

Επίσημοι και άτυποι φροντιστές,
Οικογένειες.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: ANJAF
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: ENTRE IDADES

(ΜΕΤΑΞΥ ΕΙΔΩΛΩΝ)

ΠΟΡΤΟΓΑΛΛΙΑ

 2020-1-FR01-KA202-080248

111



ΣΒΑ 3:
ENTRE IDADES

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Από την άποψη της αποδοτικότητας, της αποτελεσματικότητας και
της δημιουργίας θετικού κοινωνικού αντίκτυπου, με επίκεντρο μια
βιώσιμη στρατηγική διαχείρισης, είναι δυνατόν να ενταχθούν τρεις
θεμελιώδεις άξονες: ψυχοκοινωνική υποστήριξη, κατ' οίκον
υγειονομική περίθαλψη και υγειονομική παιδεία (επειδή η γνώση
είναι δύναμη), κινητοποιώντας τους βασικούς τοπικούς φορείς προς
όφελος των ηλικιωμένων και των οικογενειών τους. 
Ανταποκρίνεται στα αναδυόμενα κοινωνικά προβλήματα, πιο
συγκεκριμένα σε ζητήματα μοναξιάς και κοινωνικής απομόνωσης,
οικονομικών και υγειονομικών ελλείψεων, στον ηλικιωμένο
πληθυσμό της Λισαβόνας, βασίζοντας την παρέμβασή του σε μέτρα
πολιτικής από διάφορους τομείς (δημόσιο, ιδιωτικό, εταιρικό και
κοινωνικό).

 Από το 2016 η Entre idades πραγματοποίησε 37 συνεδρίες
ευαισθητοποίησης με τη συμμετοχή συνολικά 444 ατόμων.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Εκστρατείες ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης
Πώς να κάνετε το σπίτι σας πιο προσβάσιμο
Αύξηση της ασφάλειας για καλύτερη υγεία 
Η πόλη μου, ο άλλος και εγώ
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ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ:
 

ΣΒΑ 3:
ENTRE IDADES

www.entreidades.pt

Promotional video
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Entre Idades
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https://www.google.com/search?q=entre+idades&rlz=1C1ONGR_itIT995IT996&oq=entre+idades&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUyBggAEEUYOTIKCAEQABixAxiABDIKCAIQLhixAxiABDINCAMQABiDARixAxiABDIKCAQQLhixAxiABDINCAUQABiDARixAxiABDIKCAYQABixAxiABDIGCAcQRRg80gEIMTM2OGowajSoAgCwAgA&sourceid=chrome&ie=UTF-8
https://www.youtube.com/watch?v=QMh5rREpUYU
https://www.facebook.com/entreidades


ΣΒΑ 3:
ENTRE IDADES
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ΣΒΑ 4:
ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Αναπτύξτε μια καλύτερη κατανόηση του θέματος των Παγκόσμιων
Στόχων και προετοιμάστε τους επαγγελματίες του κοινωνικού
σχεδιασμού που έχουν εκπαιδευτεί στο θέμα για να αναπτύξουν έργα
που σχετίζονται με το θέμα των Παγκόσμιων Στόχων.

Στόχος είναι η διαχείριση της διαδικασίας σχεδιασμού και διαχείρισης
σύνθετων και ολοκληρωμένων έργων τόσο σε ομαδική ομάδα όσο και
ανεξάρτητα.

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 4:
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Unemployed over 30

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: FORCOOP Cora Venezia SC
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:

FORCOOP Cora Venezia SC

ΙΤΑΛΙΑ
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ΣΒΑ 4:
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: 
Το έργο ανέπτυξε αυτές τις δραστηριότητες:
200 ώρες εκπαιδευτικής δραστηριότητας 
960 ώρες πρακτικής άσκησης (στην Ιταλία ή στο εξωτερικό),
Ενσωμάτωση μαθημάτων επαγγελματικού προσανατολισμού, τόσο
ατομικά όσο και με συνοδεία. Χάρη σε αυτό οι συμμετέχοντες
μπορούν να καθορίσουν ένα προσωπικό σχέδιο που να συνάδει με
την πορεία τους, καθώς και να εισαχθούν στην τοποθέτηση σε θέση
εργασίας.
12 ώρες ατομικής επαγγελματικής συμβουλευτικής
Ανάπτυξη δεξιοτήτων για:
Σχεδιασμός και κοινωνική καινοτομία
Ευρωπαϊκή διάσταση
εστίαση σε περιβαλλοντικά και κοινωνικά θέματα (παγκόσμιοι
στόχοι της Ατζέντας 2030)
Το έργο έληξε τον Ιούλιο του 2020.
Ελέγξτε τις ενότητες ΕΔΩ
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ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Το έργο ανέπτυξε ένα πρόγραμμα σπουδών και ένα μονοπάτι κατάρτισης
ειδικά για τον κοινωνικό σχεδιασμό και την εστίαση στους Παγκόσμιους
Στόχους. Επιπλέον, το έργο πέτυχε αυτούς τους στόχους:
-7 άτομα κάτω των 30 ετών απέκτησαν προσόντα, 5 συμμετέχοντες
βρήκαν δουλειά μετά το έργο.

https://www.forcoop.eu/corso-di-formazione-per-social-designer-progettista-ed-innovatore-sociale-work-experience-specialistica/


ΣΒΑ 4:
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ:
 www.tandem-plus.eu Tandem plus network

Tandem plus

 2020-1-FR01-KA202-080248

118

 
-1 νέο σχέδιο παρουσιάστηκε και εγκρίθηκε στο πλαίσιο του
προγράμματος Erasmus Plus

https://www.tandem-plus.eu/en/
https://www.instagram.com/tandemplusnetwork/
https://www.facebook.com/tandemplusnetwork


ΣΒΑ 4:
ACT'EMPLOI

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΙ:
Αιτούντες εργασία 
Φορείς κατάρτισης
Εργοδότες

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: CIEP Hainaut Centre
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: Interreg project

coordinated by the CIEP Hainaut Centre 
 

18 Βέλγοι και Γάλλοι εταίροι έχουν
συγκεντρώσει τις δεξιότητές τους στο πλαίσιο
του έργου ACT'EMPLOI:
Mirewapi / Reso ASBL / multimobil / IFAPME / EAFC
/ Pole employ / Forem / Maison de quartier CIBB /
Maison de quartier Bois Blanc / CITC /
Eurométropole / Validation des compétences /
VDAB / Aide et soins à domicile / Fédération des
centres d'insertion / en mieux.be / Form TS /
Région Hauts de France. 

ΒΕΛΓΙΟ & ΓΑΛΛΙΑ
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ΣΒΑ4:
ACT'EMPLOI

ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Στον τομέα των Ανθρωπιστικών Υπηρεσιών (SAP), τα σύνορα
εξακολουθούν να αποτελούν εμπόδιο στη μετακίνηση των εργαζομένων,
ακόμη και όταν ο τομέας αναπτύσσεται και στις δύο πλευρές των
συνόρων και αγωνίζεται για την πρόσληψη προσωπικού. Για την
περιφέρεια Hauts de France, το 2016 προγραμματίστηκαν περίπου 4415
προσλήψεις (το 46% εντοπίζεται άμεσα στη συνοριακή περιοχή). Στην
πλευρά της Βαλλονίας και της Φλάνδρας, οι ανάγκες που εντοπίστηκαν
είναι περισσότερες από 4000 θέσεις εργασίας για το ίδιο έτος. Ο τομέας
αυτός αυξάνεται όσον αφορά την απασχόληση και περιλαμβάνει
επαγγέλματα προσιτά με την κατάλληλη κατάρτιση. Ο τομέας SAP
αντιμετωπίζει σήμερα μια σημαντική πρόκληση, αυτή της συνέχισης της
βελτίωσης της ποιότητας των υπηρεσιών σε ένα περιβάλλον που
πρόκειται να αλλάξει σημαντικά λόγω της εμφάνισης συνδεδεμένων
αντικειμένων στο σπίτι και με το άτομο. Αυτό συνεπάγεται φυσικά την
περαιτέρω ανάπτυξη της επαγγελματοποίησης, αλλά και την εξέλιξη της
υπάρχουσας προσφοράς επαγγελματικής κατάρτισης στον τομέα, τόσο
στη Γαλλία όσο και στο Βέλγιο.
Το σχέδιο "Act emploi" έχει ως στόχο να φέρει σε επαφή δύο πολλά
υποσχόμενους και ταχέως μεταβαλλόμενους τομείς, δηλαδή τις
προσωπικές υπηρεσίες και τις νέες τεχνολογίες. Δύο τομείς που
βρίσκονται στο επίκεντρο της ανάπτυξης τα επόμενα χρόνια. 
Το σχέδιο βασίζεται στην υπόθεση ότι οι τεχνολογίες της πληροφορίας
και της επικοινωνίας (ΤΠΕ) καθιστούν δυνατή την επαγγελματοποίηση
του τομέα SAP, συμβάλλουν στην κοινωνική ένταξη των ευάλωτων
ατόμων, βελτιώνουν την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουν οι
εργαζόμενοι και προωθούν σημαντικά την κατ' οίκον φροντίδα των
ηλικιωμένων.
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ΣΒΑ 4:
ACT'EMPLOI

Με την κατάρτιση των αναζητούντων εργασία στις νέες τεχνολογίες,
η ACT'EMPLOI επιθυμεί να μειώσει το ψηφιακό χάσμα εντός του
πληθυσμού, να προωθήσει τη διασυνοριακή απασχόληση και την
ανάπτυξη δεξιοτήτων στα επαγγέλματα της οικιακής βοηθού, της
μπέιμπι σίτερ και της βοήθειας εξαρτώμενων ατόμων.
Οι στόχοι του έργου: 
1) Δημιουργία, ανάπτυξη και εφαρμογή ενός διασυνοριακού
προγράμματος ψηφιακής κατάρτισης
2) Διευκόλυνση της επαγγελματικής ένταξης των ατόμων που
αναζητούν εργασία μέσω της βιώσιμης ένταξής τους στην αγορά
εργασίας στον τομέα των υπηρεσιών προσωπικής βοήθειας
Ευαισθητοποίηση και κατάρτιση των αναζητούντων εργασία σε
τεχνολογίες και τεχνικές οικιακού αυτοματισμού

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Από την άποψη της δράσης: 
Η ανάπτυξη καινοτόμου διασυνοριακής κατάρτισης για την
εξειδίκευση ενός κοινού μέσω της εφαρμογής ενός διπλού τίτλου
σπουδών (FR και BE), η εκμάθηση της FR/Ολλανδικής γλώσσας
προωθώντας έτσι τη διασυνοριακή κινητικότητα και την απόκτηση
δεξιοτήτων για ένα κοινό που απέχει πολύ από την απασχόληση,
προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες των επιχειρήσεων του
τομέα.
Η κατασκευή κοινών εργαλείων κατάρτισης που θα επιτρέπουν μια
διπλή πιστοποίηση που θα ισχύει τόσο για τους Γάλλους όσο και
για τους Βέλγους εργοδότες.
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ΣΒΑ 4:
ACT'EMPLOI

Βελτίωση των προσλήψεων μέσω της δικτύωσης των διασυνοριακών
εργοδοτών και της συγκέντρωσης προσφορών εργασίας σε όλη την
περιοχή που αφορά το έργο μας
Η διασυνοριακή συνεργασία ως βασικός μοχλός για την καλύτερη
προβολή μιας επιχείρησης σε σχέση με μια διασυνοριακή περιοχή
μέσω του δικτύου εταίρων

Ψηφιακή: Μάθετε πώς να δημιουργείτε μηνύματα ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου, να στέλνετε έγγραφα, να επικοινωνείτε διαδικτυακά, 
Κινητικότητα: με στόχο την καλύτερη γεωγραφική, πολιτιστική και
επαγγελματική κινητικότητα. 
Περιβάλλον: Ανάπτυξη των απαραίτητων δεξιοτήτων που είναι
σήμερα και οι μελλοντικές ανάγκες των επαγγελμάτων προσωπικής
φροντίδας 
Απασχόληση: δημιουργία εργαλείων εφαρμογής και αναζήτησης
εργασίας. 
Γλωσσολογία: εργαλείο που βοηθά στην εύκολη βασική επικοινωνία
στα αγγλικά/γαλλικά/ολλανδικά. 

Οι δραστηριότητες και τα εργαλεία που προτείνονται από το έργο
χωρίζονται στις 3 κατηγορίες κοινού-στόχου: 

Αυτό επιτυγχάνεται μέσω: 
5 μονοπάτια κατάρτισης :

- Ένα εκπαιδευτικό κιτ 
-2 συνδεδεμένα διαμερίσματα 
-Ένα κινούμενο σχέδιο κινητικότητας: 
-Ένα γλωσσικό εργαλείο 
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ΣBA 4:
ACT'EMPLOI

 
Για όσους αναζητούν εργασία, το Act'emploi προσφέρει: 
Καινοτόμο διασυνοριακή κατάρτιση σε έναν τομέα που δημιουργεί
θέσεις εργασίας. 
Διπλή βελγική και γαλλική πιστοποίηση. 
Κατάρτιση στις νέες τεχνολογίες που σχετίζονται με τα επαγγέλματα των
προσωπικών υπηρεσιών. 
Μάθηση σε ένα συνδεδεμένο σπίτι που επιτρέπει νέες μεθόδους
επαγγελματικών παρεμβάσεων. 
Εκμάθηση γλωσσών στα ολλανδικά. 
Υποστήριξη για καλύτερη γεωγραφική, πολιτιστική και επαγγελματική
κινητικότητα. 
Απόκτηση βασικών δεξιοτήτων. 
Πρακτική άσκηση σε εταιρείες στη Γαλλία και το Βέλγιο. 
Προπόνηση στην απασχόληση. 
Αξιοποίηση των "softskills".
Για τους εργοδότες, η Act'emploi προσφέρει: 
Προσλήψεις προσαρμοσμένες στις τεχνολογικές αλλαγές του
επαγγέλματος.
Δικτύωση διασυνοριακών εργοδοτών. 
Συγκέντρωση προσφορών εργασίας σε όλη την οικεία επικράτεια. 
Εργαλεία και καλές πρακτικές για τις ανταλλαγές για τους εργοδότες. 
Ενημέρωση και συμβουλές σχετικά με τις φορολογικές και νομικές
έννοιες που σχετίζονται με τη διασυνοριακή περιοχή όσον αφορά την
πρόσληψη. 
Ενημέρωση για τα ψηφιακά εργαλεία που σχετίζονται με τις ανθρώπινες
υπηρεσίες.
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Για την εκπαίδευση των χειριστών, η Act'emploi προσφέρει: 
Σχεδιασμός και ανάπτυξη ισχυρών εργαλείων: συνδεδεμένο σπίτι,
κάψουλες βίντεο, κινητή εφαρμογή web... 
Εκπαίδευση των ομάδων διδασκαλίας στη χρήση ψηφιακών
εργαλείων που σχετίζονται με το επάγγελμα. 
Ανταλλαγές τεχνογνωσίας και επαγγελματικών πρακτικών. 
ιδιοποίηση μαθημάτων κατάρτισης στη Γαλλία και το Βέλγιο για
καλύτερη καθοδήγηση. 
Συγκέντρωση ανθρώπινων πόρων και τεχνικών μέσων.

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Το έργο προβλέπει τη διπλή πιστοποίηση, τη διασυνοριακή

κινητικότητα του κοινού-στόχου και τη βιώσιμη ένταξή του στη
διασυνοριακή αγορά εργασίας, τη δημιουργία ψηφιακών εργαλείων

που σχετίζονται με το επάγγελμα και μια πλατφόρμα
διασυνοριακών υπηρεσιών που θα κεφαλαιοποιηθεί και θα

διαδοθεί σε όλους τους φορείς και εταίρους που ενδιαφέρονται για
τον τομέα SAP. 

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 

ΣBA 4:
ACT'EMPLOI

www.act-emploi.eu                                                   Flyer

Press release
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το 2017, ακόμα 61 εκατομμύρια ενήλικες ηλικίας 25 έως 64 ετών είχαν
διακόψει την επίσημη εκπαίδευσή τους πριν από την ολοκλήρωση της
ανώτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Μέσω της σύστασης "Upskilling
Pathways", τα κράτη μέλη συμφώνησαν να υιοθετήσουν μια στρατηγική
προσέγγιση για την παροχή συνδυασμένων ευκαιριών μάθησης στους

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 4:
ASSESS PLUS

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Άμεσες ομάδες-στόχοι: Εκπαιδευτές, Σύμβουλοι, Προσωπικό
Καθοδήγησης, Αξιολογητές και επαγγελματίες που ασχολούνται με
την επικύρωση.
Ωφελούμενοι: Μειονεκτούντες ενήλικες

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: IASIS NGO
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:
IASIS (ΕΛΛΑΔΑ), ITG CONSEIL (ΓΑΛΛΙΑ), INSTITUTO

PARA EL FOMENTO DEL DESARROLLO Y LA FORMACION
SL (ΙΣΠΑΝΙΑ), BEST INSTITUT FUR BERUFSBEZOGENE

(ΑΥΣΤΡΙΑ), ASOCIACION LA BIEN PAGA ESCPACIO
ESCENICO (ΙΣΠΑΝΙΑ), FONDATSIYA NA BINESA ZA

OBRAZOVANI (ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ)
INNOQUALITY SYSTEMS LIMITED (ΙΡΛΑΝΔΙΑ)

ΕΥΡΩΠΗ
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61 εκατομμυρίων ενηλίκων με χαμηλή ειδίκευση, που βασίζεται σε εύκολα
προσβάσιμες διαδρομές και περιλαμβάνει τρία στάδια, ξεκινώντας με μια
αξιολόγηση δεξιοτήτων για τον εντοπισμό των υφιστάμενων δεξιοτήτων και
των αναγκών αναβάθμισης της ειδίκευσης. Ο έλεγχος δεξιοτήτων είναι μια
διαδικασία που αποσκοπεί στον εντοπισμό και την ανάλυση των γνώσεων, των
δεξιοτήτων και των ικανοτήτων ενός ατόμου, συμπεριλαμβανομένων των
κλίσεων και των κινήτρων του, προκειμένου να καθοριστεί ένα σχέδιο
σταδιοδρομίας ή/και να σχεδιαστεί ένα σχέδιο επαγγελματικού
αναπροσανατολισμού ή κατάρτισης- στόχος του ελέγχου δεξιοτήτων είναι να
βοηθήσει το άτομο να αναλύσει το επαγγελματικό του υπόβαθρο, να
αυτοαξιολογήσει τη θέση του στο εργασιακό περιβάλλον και να σχεδιάσει μια
πορεία σταδιοδρομίας ή, σε ορισμένες περιπτώσεις, να προετοιμαστεί για την
επικύρωση των αποτελεσμάτων μη τυπικής ή άτυπης μάθησης. Ωστόσο, όπως
αποδεικνύουν προηγούμενες έρευνες και έργα, η σχέση μεταξύ επικύρωσης και
ελέγχου δεξιοτήτων δεν είναι πάντα σαφής για τους ενδιαφερόμενους και το
επίπεδο ενσωμάτωσης μεταξύ επικύρωσης και ελέγχου δεξιοτήτων ποικίλλει,
ανάλογα με τον τύπο του ελέγχου. Στα συμπεράσματα της μελέτης
"Χαρτογράφηση των ελέγχων δεξιοτήτων στην ΕΕ και σε ολόκληρη την ΕΕ"
(2017;E.C) περιγράφεται ότι, προκειμένου να είναι αποτελεσματική, η διαδικασία
ελέγχου δεξιοτήτων πρέπει να προσαρμόζεται στις ομάδες-στόχους. Η ανάλυση
εντοπίζει επίσης διάφορες τάσεις που θα μπορούσαν να αποκτήσουν σημασία
στο μέλλον, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης ψηφιακών εργαλείων. Η
τεχνολογία χρησιμοποιείται όλο και περισσότερο ως ενδιάμεση λύση. Για
παράδειγμα, η χρήση της τεχνολογίας για την ανάπτυξη ανοικτών σημάτων ή
διαδικτυακών χαρτοφυλακίων που αποθηκεύονται εύκολα (δηλαδή
διαδικτυακά), μπορεί να έχει και μια διαδικασία εξωτερικής επικύρωσης. 

Ο στόχος του ASSESS PLUS είναι να υποστηρίξει τους ελέγχους δεξιοτήτων στην
εκπαίδευση ενηλίκων μέσω καινοτόμων ψηφιακών εργαλείων και προϊόντων
για να καταστήσει διαθέσιμο τον προσδιορισμό και τον έλεγχο των δεξιοτήτων,

ΣΒΑ 4:
ASSESS PLUS
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συμπεριλαμβανομένης της επικύρωσης των δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν
μέσω της άτυπης και μη τυπικής μάθησης, και να διευκολύνει τηνπρόοδο των
ενηλίκων με χαμηλή ειδίκευση και των μειονεκτούντων ενηλίκων προς
ανώτερα προσόντα.

SDG 4:
ASSESS PLUS

μια κατευθυντήρια γραμμή για την προώθηση της διαφάνειας και της
αναγνώρισης των δεξιοτήτων και των προσόντων μέσω ελέγχων
δεξιοτήτων στην εκπαίδευση ενηλίκων.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Γαλλία, Ισπανία, Αυστρία, Ιρλανδία, Βουλγαρία και Ελλάδα, συνεργάστηκαν για
να συν-δημιουργήσουν ένα σύνολο καινοτόμων εργαλείων και ψηφιακών
λύσεων, μεταξύ των οποίων:

ένα ευρωπαϊκό πλαίσιο ικανοτήτων σε ελέγχους δεξιοτήτων για την
εκπαίδευση ενηλίκων,
μια εικονική πανεπιστημιούπολη ASSESS PLUS που περιλαμβάνει τους
ακόλουθους ανοικτούς εκπαιδευτικούς πόρους: (i) έναν επιγραμμικό οδηγό
διδασκαλίας για τις ψηφιακές ικανότητες για την εικονική μάθηση- (ii) ένα
σύνολο δομημένων εκπαιδευτικών ενοτήτων (iii) ανοικτά επιγραμμικά
μαθήματα ΕΕΚ (VOOC)
μια εφαρμογή αξιολόγησης μέσω κινητού τηλεφώνου για ελέγχους δεξιοτήτων,

 

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Οι αριθμοί που επιτεύχθηκαν από τα έργα είναι:
25 άμεσες ομάδες-στόχοι που συμμετείχαν στην πιλοτική κατάρτιση
και βελτίωσαν τις ικανότητές τους στο Skills Aduit

 2020-1-FR01-KA202-080248

127



ΣΒΑ 4:
ASSESS PLUS

125 δικαιούχοι έλαβαν υπηρεσίες ελέγχου δεξιοτήτων στο
πλαίσιο της πιλοτικής φάσης 
28 συμμετέχοντες συμμετείχαν σε 2 βραχυπρόθεσμες κοινές
δραστηριότητες κατάρτισης προσωπικού για την επικύρωση
των αποτελεσμάτων.

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ: 
 www.assess-plus.eu ASSESS_Plus_Project
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ΣΒΑ 8:
ΑΞΙΟΠΡΕΠΉΣ ΕΡΓΑΣΊΑ

ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΉ
ΑΝΆΠΤΥΞΗ
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Στις αρχές της δεκαετίας του '80, με το 2ο πετρελαϊκό σοκ, ξεκίνησε
η κρίση. Ένα μέχρι τότε περιθωριακό και μεμονωμένο φαινόμενο
αυξάνεται δυσανάλογα: η ανεργία, η οποία έχει ως άμεση συνέπεια
τον κοινωνικό αποκλεισμό μεγάλου αριθμού ανθρώπων.
Για να δοθεί μια απάντηση σε αυτές τις δυσκολίες, το 1985 ξεκινούν
οι πρώτες πρωτοβουλίες για τις Ολοκληρωμένες Δράσεις
Ανάπτυξης (ΟΔΑ), οι οποίες υποστηρίζονται από τη συνεταιριστική
προσέγγιση των ανθρώπων της ΜΟΚ.
Εκείνη την εποχή, ήταν τα άτομα με χαμηλή ειδίκευση και οι νέοι
που είχαν πληγεί περισσότερο με μεγαλύτερες περιόδους ανεργίας.

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 8:
ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΈΑ

HORECA: ΥΠΗΡΕΣΊΑ
CATERING "Η ΓΕΎΣΗ

ΤΗΣ ΜΆΘΗΣΗΣ"

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
ΑΤΟΜΑ 18+  
Οι αναζητούντες εργασία που επιθυμούν να εκπαιδευτούν στον
τομέα Horeca.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: CIEP Hainaut Centre 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: AID Hainaut Centre:

Integrated Development Actions

ΒΕΛΓΙΟ
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Στη συνέχεια, οι φορείς στον τομέα αποφασίζουν να οργανωθούν για την
ανάπτυξη σχεδίων και πρωτοβουλιών κατάρτισης για αυτά τα συγκεκριμένα
κοινά.
Στην Επιτροπή Εργασίας Νέων Χριστιανών Εργαζομένων (YCW), για
παράδειγμα, οι φορείς αναπτύσσουν την έννοια της κατάρτισης με βάση την
εργασία που περιλαμβάνει μια διάσταση της συνεχούς εκπαίδευσης χωρίς
να περιορίζεται σε αυτήν. Το 1985, υποβλήθηκε φάκελος στην Περιφερειακή
Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων (IREJ) και στο Ευρωπαϊκό
Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) για την εξασφάλιση της απαραίτητης
χρηματοδότησης για την υλοποίηση αυτών των νέων πρωτοβουλιών.
Αναμεταδίδονται στην πολιτική σφαίρα χάρη στην υποστήριξη του Centre
d'Information et d'Education Populaire (CIEP).
Το 1987, το Συμβούλιο της Γαλλικής Κοινότητας εξέδωσε το διάταγμα που
προβλέπει τη διαρθρωτική χρηματοδότηση των μέτρων κατάρτισης για τους
αναζητούντες εργασία χαμηλής ειδίκευσης. Ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός
AID δημοσιεύει το πρώτο του καταστατικό στο Moniteur Belge και
αυτονομείται από το CIEP.

Επί δεκαπέντε χρόνια, δημιουργούνται κέντρα AID στη Βαλλονία και τις
Βρυξέλλες με την υποστήριξη της περιφέρειας του MOC, τα οποία βασίζονται
κυρίως σε δραστηριότητες κατάρτισης.

ΣΒΑ 8:
ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΈΑ

HORECA: ΥΠΗΡΕΣΊΑ
CATERING "Η ΓΕΎΣΗ

ΤΗΣ ΜΆΘΗΣΗΣ"
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
H HORECA (hotellerie-restaurant-café/hotel-restaurant-café) είναι μια E.F.T.

(επιχείρηση κατάρτισης με βάση την εργασία). Αυτό σημαίνει ότι η δομή
παρέχει κατάρτιση σε πραγματικές εργασιακές καταστάσεις. 

Σε αυτή την περίπτωση, η κατάρτιση AID Horeca δεν είναι μόνο κατάρτιση
αλλά και μια υπηρεσία τροφοδοσίας που μπορεί να καλέσει ο καθένας για

πιάτα, σάντουιτς, σούπα, υπηρεσία δωματίου κ.λπ. 
 

Οι καταρτιζόμενοι επωφελούνται επομένως από μαθήματα έως 2 ώρες την
εβδομάδα για την αποκατάσταση των γαλλικών και των μαθηματικών και 2
ώρες την εβδομάδα για την κοινωνική εγκλιμάτωση.  Το υπόλοιπο μέρος
της εκπαίδευσής τους είναι πρακτικό και βασίζεται σε μια αναφορά των
δεξιοτήτων που πρέπει να επιτευχθούν, όπως η γνώση των τοπικών και

βιολογικών εποχιακών προϊόντων, η γνώση των μεθόδων εργασίας για την
εξοικονόμηση ενέργειας, η υγιεινή, τα πρότυπα ασφαλείας κ.λπ.  Κάθε
εβδομάδα, εκπαιδεύονται σε αυτά τα στοιχεία, παρασκευάζοντας τα
κατάλληλα πιάτα της υπηρεσίας τροφοδοσίας και πραγματοποιώντας

παράδοση και εξυπηρέτηση στο χώρο σύμφωνα με τα αιτήματα. 
 

Η εκπαίδευση αυτή δεν αποσκοπεί μόνο στην κατάρτιση προς τα
επαγγέλματα εστίασης, αλλά και στην ενδυνάμωση και την ενσωμάτωση

του ατόμου. Οι ασκούμενοι είναι συχνά άτομα που βρίσκονται μακριά από
την απασχόληση και μερικές φορές κοινωνικά απομονωμένα.

ΣΒΑ 8:
ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΈΑ

HORECA: ΥΠΗΡΕΣΊΑ
CATERING "Η ΓΕΎΣΗ

ΤΗΣ ΜΆΘΗΣΗΣ"
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Η ομαδική εργασία, οι επαγγελματικές ευθύνες και η καθημερινή
μάθηση κατά τη διάρκεια αυτής της κατάρτισης καθιστούν δυνατή
τη μεταμόρφωση του εκπαιδευόμενου και του δίνουν μια σταθερή
βάση για να χτίσει το επαγγελματικό και προσωπικό του σχέδιο. 
Επιπλέον, η κατάρτιση παρέχει στους καταρτιζόμενους μια ατομική
παρακολούθηση προσαρμοσμένη σε κάθε καταρτιζόμενο ανάλογα
με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει (στέγαση, υπερχρέωση,
εθισμός, ψυχική υγεία κ.λπ.). 

Ως ASBL και μέλος της MOC που υποστηρίζει τη δια βίου μάθηση, η
AID δίνει επίσης ιδιαίτερη προσοχή στις περιβαλλοντικές πτυχές.
Υπό αυτή την έννοια, οι εκπαιδευόμενοι ευαισθητοποιούνται και
οδηγούνται στο να θέτουν το ερώτημα αυτό κατά τη διάρκεια των
μαθημάτων και της πρακτικής τους. Είτε από τους εκπαιδευτές της
AID είτε από το προσωπικό του CIEP, επωφελούνται από
παρεμβάσεις και ανταλλαγές σε θέματα όπως οι σύντομες αλυσίδες
εφοδιασμού, τα τοπικά και βιώσιμα τρόφιμα, η διεθνής αλληλεγγύη
κ.λπ. 
Στην πράξη, η κατάρτιση τείνει να λειτουργεί όσο το δυνατόν
περισσότερο με βιολογικά προϊόντα, αν είναι δυνατόν τοπικά ή
δίκαια. Έτσι, οι εκπαιδευόμενοι μαθαίνουν πώς να μαγειρεύουν
υγιεινά τρόφιμα από φιλική προς το περιβάλλον παραγωγή ή/και
τους ανθρώπους που συμμετέχουν στην παραγωγή τους.

ΣΒΑ 8:
ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΈΑ

HORECA: ΥΠΗΡΕΣΊΑ
CATERING "Η ΓΕΎΣΗ

ΤΗΣ ΜΆΘΗΣΗΣ"
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ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
Η εκπαίδευση Horeca σας επιτρέπει να αποκτήσετε πιστοποιητικό
παρακολούθησης και επιτυχίας. Αποτελεί πλεονέκτημα στο
βιογραφικό σημείωμα για την πρόσβαση σε θέσεις εστίασης, όπως η
εργασία σε κοινοτική κουζίνα. 

Εάν ο εκπαιδευόμενος επιθυμεί να προχωρήσει περαιτέρω, η
κατάρτιση αυτή ανοίγει τις πόρτες για άλλη επαγγελματική
κατάρτιση στον τομέα της εστίασης. 

Η πλειονότητα των εκπαιδευομένων που αποχωρούν από την AID
Horeca βρίσκει εργασία ή κατάρτιση λίγο καιρό μετά την
αποχώρησή τους.

ΣΒΑ 8:
ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΈΑ

HORECA: ΥΠΗΡΕΣΊΑ
CATERING "Η ΓΕΎΣΗ

ΤΗΣ ΜΆΘΗΣΗΣ"

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ:
 

www.legoutdapprendre.be
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Το έργο "Lavoro 4.0" αποσκοπούσε στην ανάπτυξη δημιουργικών
ψηφιακών επιχειρήσεων. Ανάπτυξη δεξιοτήτων για τον καθορισμό του
ψηφιακού προσωπικού branding των πολύ μικρών επιχειρήσεων ή των
επαγγελματιών, ανάλυση και βελτιστοποίηση των δεδομένων και των
πληροφοριών που προέρχονται από ψηφιακά εργαλεία (διαδικτυακά και
κοινωνικά), συνεργασία και ανταλλαγή σύμφωνα με τις αρχές της
επιχειρηματικής κοινότητας. 
Λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες που εκφράστηκαν και προσδιορίστηκαν
ως προτεραιότητες από τις επιχειρήσεις και τους αποδέκτες που θα 

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 8:
LAVORO 4.0

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΊΕΣ ΣΤΟΝ ΨΗΦΙΑΚΌ ΤΟΜΈΑ/ΤΟΜΈΑ ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ,
ΠΟΛΎ ΜΙΚΡΈΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ
Το έργο απευθύνεται κυρίως σε στελέχη και διευθυντικά στελέχη
(ιδιοκτήτες, εταίρους και συνεργάτες με ρόλους ευθύνης) πολύ
μικρών επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, οι οποίοι πρέπει να
αποκτήσουν εν μέρει κοινές και εν μέρει διαφορετικές γνώσεις και
δεξιότητες.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: 
FORCOOP Cora Venezia SC

 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: FORCOOP Cora Venezia

SCΙΤΑΛΙΑ
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συμμετάσχουν, σχεδιάστηκε στο πλαίσιο της τυπολογίας
"Τεχνολογίες 4.0 και ψηφιακός μετασχηματισμός", αλλά και
"Οριζόντιες δεξιότητες και υβριδικές θέσεις εργασίας", έτσι ώστε να
αναπτυχθούν μεγαλύτερες ικανότητες προώθησης των δικών μας
προϊόντων/υπηρεσιών (νέα επιχειρηματικά μοντέλα) μέσω
κοινοτικών διαδικασιών και προσέγγισης νέων πελατών μέσω μιας
καλά δομημένης ψηφιακής στρατηγικής προσωπικής επωνυμίας.

ΣΒΑ 8:
LAVORO 4.0

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
Οι ειδικοί εκπαιδευτικοί στόχοι του έργου μπορούν να χωριστούν σε 3
κύριες θεματικές ενότητες, 3 διαφορετικούς τομείς που ενσωματώνονται
μεταξύ τους:

1) Πρώτος τομέας: απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων (σχεδιαστικές,
στρατηγικές, κανονιστικές, διοικητικές/οργανωτικές και τεχνικές/
λειτουργικές) όσον αφορά το ψηφιακό προσωπικό branding.

2) Δεύτερος τομέας: βελτίωση της ικανότητας ενσωμάτωσης, βελτίωσης
και ανάλυσης των διαφόρων ψηφιακών εργαλείων, ιδίως του Instagram
και των συνδέσεων με τον ιστότοπο. Σε βάθος ανάλυση των δεδομένων
και των μεγάλων δεδομένων, στρατηγικές SEO.

3) Τρίτος τομέας: ανάπτυξη της κοινότητας. Ο καθορισμός της φύσης της
κοινότητας σας επιτρέπει: να αναπτύξετε την κατάλληλη στρατηγική- να
επιλέξετε σωστά τα κανάλια ή να αναπτύξετε τη σωστή πλατφόρμα- να
ορίσετε τη σωστή διακυβέρνηση με τις σχετικές πολιτικές και την
εθιμοτυπία.
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ΣΒΑ8:
LAVORO 4.0

Δραστηριότητες
1.  Σχεδιάστε την επαγγελματική σας ζωή" 16 ώρες ατομικής βοήθειας
και συμβουλευτικής on line

2. Εκπαίδευση σε εσωτερικούς χώρους 48 ώρες - διαδικτυακή ομάδα 
"Personal Branding για την αξιοποίηση της προσωπικής και ψηφιακής
επωνυμίας"
"Instagram και άλλα εργαλεία για επαγγελματίες"
"SEO analisys e analytics"

3. Εργασία έργου -ατομική και ομαδική

4. Επίσκεψη μελέτης στη Ματέρα στο Casa Netural Project. 3 ημέρες για
να συλλάβουμε νέες ιδέες, να αποκτήσουμε εμπειρίες μαζί, να βρούμε
έμπνευση .

5. Κατασκηνωτική εμπειρία "Brain Cooperation" υπαίθρια εκπαίδευση 16
ώρες σε ομάδα πειραματικής εκπαίδευσης με εμπειρογνώμονα (η
ομάδα των συμμετεχόντων αποφάσισε να υλοποιήσει ένα βίντεο,
υλοποιήσαμε ένα σκηνικό βίντεο, με ηθοποιούς κ.λπ.)
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ΕΠΙΔΡΑΣΗ:
Το έργο πέτυχε τους στόχους του, ιδίως:
τη δημιουργία επιχειρηματικών δικτύων και μιας πραγματικής
επιχειρηματικής κοινότητας
την ανταλλαγή γνώσεων και την κοινωνικοποίηση παρόμοιων
προβλημάτων μεταξύ διαφορετικών επιχειρηματικών
πραγματικοτήτων
νέες επιχειρηματικές ιδέες

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ:
 

 2020-1-FR01-KA202-080248

ΣΒΑ 8:
LAVORO 4.0

www.forcoop.eu/lavoro4-0 forcoopcora

Forcoop CORA Venezia
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https://www.ciep-hainautcentre.be/index.php
https://www.instagram.com/forcoopcora/
https://www.facebook.com/forcoopvenezia


ΣΒΑ 8:
LAVORO 4.0
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ΠΟΙΟ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΊΣΕΙ;
Τα τελευταία χρόνια, το Βέλγιο έχει βιώσει ένα μάλλον ανησυχητικό
ποσοστό ανεργίας και μια αγορά εργασίας που αγωνίζεται να είναι χωρίς
αποκλεισμούς και να προσφέρει καλές συνθήκες εργασίας για τις πιο
ευάλωτες ομάδες. 
Ευτυχώς, σύμφωνα με το CSE (Conseil supérieur de l'emploi), η περίοδος μετά
το σοβίδιο χαρακτηρίζεται από μια θετική ανάκαμψη της αγοράς
εργασίας με σημαντική μείωση του αριθμού των ανέργων που αναζητούν
εργασία.
Ωστόσο, η αγορά εργασίας χαρακτηρίζεται από σημαντική έλλειψη
εργατικού δυναμικού σε ορισμένους τομείς, όπως η Horeca, οι κατασκευές
κ.λπ. Αυτή η έλλειψη εργατικού δυναμικού μπορεί να έχει πολλαπλές
αιτίες, όπως η αναντιστοιχία μεταξύ των δεξιοτήτων που απαιτούνται
από τους συσκευαστές και εκείνων των υποψηφίων, αλλά και, οι μη
ελκυστικές συνθήκες εργασίας όσον αφορά το μισθό και την επίπονη
εργασία, κ.λπ.

Lisbon - Portugal

ΣΒΑ 8:
GRAINES DE VIE (ΚΟΚΚΟΙ

ΖΩΉΣ)

ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΟΧΟΥ:
Αιτούντες εργασία με δυσκολίες στις βασικές δεξιότητες
(ανεπαρκώς καταρτισμένοι ή ανειδίκευτοι)

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ: CIEP Hainaut Centre 
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: CIEP Hainaut Centre

ΒΕΛΓΙΟ
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Ορισμένες ομάδες εκπροσωπούνται ανεπαρκώς στην αγορά εργασίας:
γυναίκες, άτομα με χαμηλά προσόντα, υπήκοοι τρίτων χωρών, άτομα
κάτω των 25 ετών κ.λπ. Οι κατηγορίες αυτές αντιπροσωπεύουν τα άτομα
που πλήττονται περισσότερο από την ανεργία και η βελγική αγορά
εργασίας δεν τείνει σήμερα να διευκολύνει την είσοδό τους στην
επαγγελματική ζωή. 
Παρόλο που υπάρχουν ορισμένες θετικές εξελίξεις στην απασχόληση στο
Βέλγιο, αυτές δεν πρέπει να καλύπτουν τα διαρθρωτικά προβλήματα και
τους κινδύνους που συσσωρεύονται. Υπό αυτή την έννοια, πρέπει να
ληφθούν πολλά μέτρα για να διευκολυνθεί η πρόσβαση στην εργασία για
αυτούς τους ευάλωτους πληθυσμούς. Τα μέτρα αυτά περιλαμβάνουν, για
παράδειγμα, τη διευκόλυνση της πρόσβασης στην κατάρτιση, την
ενίσχυση της κατάρτισης από την επιχείρηση, τη βελτίωση των μισθών
και των συνθηκών εργασίας που είναι πιο αξιοπρεπείς και
προσαρμοσμένες στην προσωπική κατάσταση του καθενός, αλλά και τη
δημιουργία θέσεων εργασίας. 
Για την Graines de vie, υπάρχει μια ευκαιρία στην οικολογική και
κοινωνική μετάβαση που πρέπει να αξιοποιηθεί όσον αφορά την
κατάρτιση.  Ο τομέας της εργασίας θα πρέπει να περάσει στη μετάβαση
και να λάβει υπόψη του την περιβαλλοντική πτυχή. Επομένως, οι
εργαζόμενοι θα πρέπει να είναι ευαίσθητοι σε αυτή την αιτία και να είναι
έτοιμοι να προσαρμοστούν σε αυτή την αλλαγή στην απασχόληση. Η
κατάρτιση Seeds of Life, μέσω των θεωρητικών μαθημάτων της αλλά και
μέσω της πρακτικής που επιτρέπει τη δημιουργία και τη συντήρηση ενός
βιολογικού κήπου, βοηθά όχι μόνο να εργαστεί στην αυτοεκτίμηση και
τις δεξιότητες των ατόμων που αναζητούν εργασία, αλλά και να παρέμβει
στην αντίληψή τους για τη φύση και το περιβάλλον και έτσι να αναπτύξει
την περιβαλλοντική τους συνείδηση και συμπεριφορά.

ΣΒΑ 8:
GRAINES DE VIE
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Οι στόχοι του Seeds of Life είναι:
-να σκεφτούν ένα επαγγελματικό σχέδιο, 
-να συμμετάσχουν στο σχεδιασμό ενός βιολογικού κήπου, 
-να προσδιορίσουν το επάγγελμα ή την κατάρτιση που ταιριάζει καλύτερα στον
αναζητούντα εργασία 
-να επαναδραστηριοποιήσετε τις γνώσεις σας στα γαλλικά και στους υπολογιστές, ... 
Είναι επίσης μια ευκαιρία να δουλέψουν οι αναζητούντες εργασία πάνω στην
αυτοπεποίθηση, την αυτονομία, την ικανότητα να κάνουν επιλογές, καθώς και στον
εντοπισμό των εμποδίων τους και των λύσεων που μπορούν να θέσουν σε εφαρμογή. 

Για την επίτευξη αυτών των στόχων, η Graines de vie προσφέρει μαθήματα
επανεκπαίδευσης στην πληροφορική, τα γαλλικά, τη σύνταξη βιογραφικού
σημειώματος κ.λπ. Αλλά το κόμμα έχει επίσης δύο ιδιαιτερότητες.

Πρώτον, το CIEP, ένα κέντρο πληροφόρησης και συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, έχει ως
θεμελιώδη αρχή τη λειτουργία του μέσα από το πεδίο της λαϊκής εκπαίδευσης. Υπό
αυτή την έννοια, η κατάρτιση του Graines de vie δεν έχει ως στόχο να επιβάλει τις
γνώσεις των εκπαιδευτών στους εκπαιδευόμενους, αλλά να οικοδομήσει την
εκπαιδευτική πορεία σε συνεργασία με τους ενδιαφερόμενους εκπαιδευόμενους. 

Δεύτερον, οι ασκούμενοι έχουν στη διάθεσή τους μία ημέρα την εβδομάδα για να
πειραματιστούν, να δημιουργήσουν και να εργαστούν μέσα στον κήπο των Σπόρων
Ζωής. Αυτός ο φυσικός χώρος πίσω από τα κτίρια κατάρτισης προσφέρει ένα πολύ
ιδιαίτερο περιβάλλον κατάρτισης. αυτός επιτρέπει στους εκπαιδευόμενους να
ανακαλύψουν τον εαυτό τους, να αναπτύξουν γνώσεις και τεχνογνωσία όσον αφορά
την κηπουρική, καθώς και να αναπτύξουν από κοινού σχέδια για την επέκταση ή τη
συντήρηση αυτού του πράσινου χώρου. Η παραγωγή του λαχανόκηπου αναδιανέμεται
μεταξύ των εκπαιδευομένων, ώστε όλοι να μπορούν να δοκιμάσουν φρέσκα και
εποχιακά φρούτα και λαχανικά. 

ΣΒΑ 8:
GRAINES DE VIE
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Οι ασκούμενοι έχουν επίσης την ευκαιρία να ολοκληρώσουν μια
πρακτική άσκηση διάρκειας μιας εβδομάδας που σχετίζεται με τα
επαγγέλματα που ανακαλύπτουν κατά τη διάρκεια της κατάρτισης. 
Επιπλέον, η κατάρτιση περιλαμβάνει μια ενότητα σχετικά με το
θέμα της κινητικότητας. 
Τέλος, οργανώνεται εξατομικευμένη υποστήριξη προκειμένου να
υποστηριχθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ο εκπαιδευόμενος
στον προσανατολισμό του και στην κατασκευή του σχεδίου ζωής
του.

SDG 8:
GRAINES DE VIE

ΕΠΙΠΤΩΣΗ:
GDV υποδέχεται 8 εκπαιδευόμενους κατά τη διάρκεια 4 συνεδριών. 

Χάρη στη συνεργασία με τη Forem, οι καταρτιζόμενοι που αναζητούν
εργασία βρίσκονται στο πλαίσιο σύμβασης κατάρτισης που τους
απαλλάσσει από τον έλεγχο της αναζήτησης εργασίας κατά τη διάρκεια της
περιόδου κατάρτισης. 

Η κατάρτιση της Graine de Vie είναι επομένως ένα πραγματικό διάλειμμα
κατά τη διάρκεια του οποίου οι εκπαιδευόμενοι μπορούν να αφιερώσουν
χρόνο για να προβληματιστούν σχετικά με τις ανάγκες και τις επιθυμίες
τους όσον αφορά τον επαγγελματικό προσανατολισμό και το σχέδιο ζωής. 

Από τα 10 χρόνια της ύπαρξής της, η Graines de vie έχει δει λίγο περισσότερο
από ένα
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ΣΒΑ 8:
GRAINES DE VIE

εκατοντάδες εκπαιδευόμενοι εγκαταλείπουν τις εγκαταστάσεις της
και η πλειονότητά τους έχει φύγει με στόχους και μια πολύ πιο
ξεκάθαρη πορεία. Δεν είναι ασυνήθιστο οι πρώην εκπαιδευόμενοι
να επιστρέφουν στους εκπαιδευτές για να τους πουν την επιτυχία
τους στη συνέχεια του έργου τους. 
Ορισµένοι από αυτούς συνέχισαν επίσης την πορεία τους στον
τοµέα της κηπουρικής στην αγορά ακολουθώντας τις κηπουρικές
δραστηριότητες της κατάρτισης.

ΚΑΝΑΛΙΑ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΦΕΣ:
 

Ciep Hainaut Centre Ciep Graines de vie
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ΣΒΑ 8:
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Χρειάζεστε επίσης πρακτικές δραστηριότητες και εργαστήρια που

χρησιμοποιούνται και προωθούνται κατά τη διάρκεια του έργου μας

"Ενωμένοι για τους Παγκόσμιους Στόχους";

Χρησιμοποιήστε αυτόν τον κωδικό QR ή αυτόν τον σύνδεσμο για να

κατεβάσετε τη συλλογή πρακτικών δραστηριοτήτων και εργαστηρίων μας!

ΠΑΡΆΡΤΗΜΑ
ΠΡΑΚΤΙΚΉΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΑΣ

148

https://www.tandem-plus.eu/wp-content/uploads/2023/06/Annex-practical-activities-UGG.pdf


Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες

που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν

κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού

Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή

Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι γι' αυτές.
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